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This appliance has been manufactured for TESY Ltd,
Shumen, 48 Madara Boulevard (P.O. Box 529) by
Jiasheng (Zhongshan) Electrical Appliances Co., Ltd.

This is an I13B/P(30) category appliance with maximum
power output of 4.2 kW and fuel consumption of

305 g/hour. This appliance works with propane butane
gas (G30/31) with a pressure of 30 mbar. The amount of
air required for the correct burning process is 8,4 m3/h.

ASSEMBLING THE WHEELS:

Take out the wheels from the packaging. Turn the heater
unit upside down and place it if possible on a carpet or
over another soft surface so as not to damage its finish.
Press the wheels over their respective rivets until a click
is heard.

CAUTION! BASIC SAFETY INSTRUCTIONS FOR USE:

Use the heater only in accordance with these
instructions;

Use only in well ventilated areas;

This appliance should not be used in premises
such as basements, bathrooms, or bedrooms and
in rooms with a volume less than 15 m3 (30 m3 for
living rooms);

The gases resulting from the burning process are
expelled in the atmosphere of the premise being
heated;

The heater's protective grill protects from the
spread of fire or burns and must not be removed.
The grill does not offer full protection for children
and persons with ailments;

Do not place clothes or other materials over the
heater. If you do not adhere to this warning you
could risk causing a fire, or reduce the appliance's
effective functioning;

Do not move the appliance when in operation;
Minimum distance from side walls to heater - 20 cm;

Do not place heater in the immediate vicinity of
curtains, armchairs or other flammable materials;

Always position the heater facing the room's center
during use and allow for a distance of at least 1.5
meters between the appliance's front and other
objects and at least 0.2 m to the appliance's sides
and back. In case the heater has been placed on

a surface which may be turned over (by children,
household pets, etc), you must take special
measures;

Make sure the assembly complies to the local
standards;

When changing gas canisters make sure there's no
open flame in the nearby vicinity;

The gas canister must be in an upright position
during use.
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Don’t move the heater while in operation. The tip-over
switch may be activated and turn the heater off.

Do not under any circumstances flip the canister upside
down in order to use the remaining gas content.

GAS LEAKS:

In case you suspect a gas leak, stop the gas flow from
the gas canister and let fresh air in the room.

Do not remove the pressure regulator. Do not place
near an open flame.Turn on the gas feed slowly and
moisten all connections with a water and soap solution
or with liquid detergent - if a gas leak is present, bubbles
shall appear. If a gas leak is established call a gas heater
service center.

A Do not use the heater unless it has been repaired!

A Never use matches to locate a suspected gas leak!

CHANGING OF GAS BOTTLE:

Canging of gas bottle must not be carried out in the
presence of a naked flame. Use the gas bottle always

in upright position. Ifa screw on regulator is used
ensure that the regulator washer is present and in good
condition - replace if in any doubt. toplace the bottle in
position, remove the rear panel which faces the inside
during transport, by unfastening the screws; than put
the bottle in position and replase the panel. Do not turn
the bottle upside down to use completely its content.

GAS BOTTLE:

The fueling of the gas heater is carried out via a canister
with a work pressure of 30 mbar provided by a dual
stage pressure reducing valve.

The maximum capacity of the gas bottle is 15 kg (height
from 440mm to 600mm, diameter up to 330mm).

In order to install the bottle remove the back cover,
which is placed facing the interior during transportation,
and place the bottle at its predestinated spot and put
the cover back in its position.

PRESSURE REGULATOR, FLEXIBLE PIPE AND
RETAINING RINGS:

This appliance works with a 30 mbar pressure regulator
and a flexible pipe.

Check if the flexible pipe has entirely covered the stub
pipes and make sure that the retaining rings have
been placed securely at both ends. When connecting
the pressure regulator and the gas canister avoid the
flexible pipe's excessive twisting.

This appliance must be connected to a pressure
regulator for propane butane fuel with pressure of 30
mbar in compliance with the local national standards.



VENTILATION:

A Use only in well ventilated premises!

The premises where the heater is used must have
adequate ventilation. This shall provide for the excretion
of the gasses resulting from the burning process and a
supply of fresh air.

Table1 illustrates the smallest possible dimensions of
the room to be heated and the aperture's dimensions
for the upper and lower levels in accordance with the
maximum, medium, and low power outputs.

SAFETY GUARDS:

The first protection device is applied in order to
prevent the potential risk of fire, that's why its parts
must never be removed. The protective device does
not offer full protection to children or persons with
ailments.

The second protective device will turn off the
heater if it is tipped over, if this activate, set the
heater upright, check for obvious damage and again
wait 5-10 minutes before attempting to re-light the
heater.

INSTRUCTIONS FOR USE:
Lighting the heater

connect heater to the gas bottle fettle with 28 - 30
mbar Butane: propane regulator;

turn on tap gas bottle;

position the control knob to Pistart (control flame),
press the control knob and hold down for 10 sec.,
then press the red button with the lighter symbol 33
,in order to produce a spark (in case the pilot flame
fails to ignite, press the red button again, and keep
holding down the control knob); keep pressing the
control knob for another 20 sec., so the thermostat
will have time to warm up, then turn the control
knob to the desired position:

73start - Control flame
6§ - Low flame /low gas consumption/low
heating power
88 -Medium flame /medium gas consumption/
medium heating power
- High Flame /high gas consumption/
maximum power

666

English

Ignition

Extinguishing the heater:

Stop the gas from the canister's outlet valve. The heater
shall be "fully switched off" only if the canister's outlet
valve is fully closed.

y Important! When the control button is set to one of its

end positions, it must return to its initial raised level. If
this is not the case, close the valve and contact a service
center.

MAINTENANCE:

Check the flexible pipe's elasticity on a regular basis.

In case the flexible pipe becomes damaged or worn, it
must be replaced with a new pipe - 450 mm length, in
compliance with the local national standards. For your
personal safety, change the flexible pipe once every five
years.

Clean the appliance's surface with a soft damp cloth.
The dust and residues on the inside of the appliance
may be cleaned with a vacuum cleaner while the heater
is switched off. Protect the signs from damage.

When the heater is not in use for a long period you must
remove the gas bottle and it should be covered and
stored in a dust-free place.

Major servicing should be carried out every 1 - 2 years.

TableT:

Vv S
0} 15m? 105 cm?
66 28,5m’ 105 cm?
666 42m? 105 cm?

V - room's dimensions, S - room’s apertures

Environmental protection

Discarded electrical appliances are recyclable and
should not be disposed of with the domestic waste!
Please actively support us in conserving resources
and protecting the environment by returning this
appliance to the collection centres (if available).

Usage and Storage Instructions 3



m TABLE 2: INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS
Model identifier(s): LD168-D

Indirect heating functionality: [no]

Direct heat output: 4.2 (kW)

Indirect heat output: NA (kW)

Fuel Space heating emissions (¥)
NOx
Select fuel type [gaseous] [specify] 22.5 [mg/kWhinput] (GCV)
Item Symbol Value 1 Unit Item Symbol Value 1 Unit
Heat output Useful efficiency (NCV)
Nominal heat output Pnom 4.2 kW Useful efficiency  nth,nom 100 %
at nominal heat
output
Minimum heat output Pmin 1.54 kw Useful efficiency  nth,min 100 %
(indicative) at minimum heat

output (indicative)

Auxiliary electricity consumption Type of heat output/room temperature control (select one)

At nominal heat output  elmax NA kw Single stage heat output, no room temperature [no]
control

At minimum heat output  elmin NA kw Two or more manual stages, no room temperature [yes]
control

In standby mode elsg NA kw With mechanic thermostat room temperature control [no]
With electronic room temperature control [no]

With electronic room temperature control plus day [no]
timer

With electronic room temperature control plus week [no]
timer

Other control options (multiple selections possible)

Room temperature control, with presence detection  [no]

Room temperature control, with open window [no]
detection
Permanent pilot flame power requirement Witih GlisEmee @it eleiion [no]
Pilot flame power  Ppilot 0.19 KW With adaptive start control [no]
requirement (if With working time limitation [no]
applicable) With black bulb sensor [no]
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To3um ypep e npoussegeH 3a TECU OO[, rp. LymeH,
6yn.,Mapapa” 48, (MK 529) ot Jiasheng (Zhongshan)
Electrical Appliances Co., Ltd.

YpensT e kateropus 13B/P(30) ¢ MakcManHa MOLWHOCT
4.2 kW 1 KoHCymaLma Ha ropuso 305 r/u. Ypeabt
pabotu c ras nponaH-6yTtaH (G30/31) c HanAraxe 30
mbar. KonnuectBoTo Bb3ayx HeobXxoAMMO 3a npoLleca
Ha ropeHe e 8,4 m*/u.

CrNOBABAHE HA KOJIEJILIATA:

V3BageTe Konenuara OT onakoBKaTa. O6'preTe
neykaTa Ha O6paTHO 1 A NocTaBeTe No Bb3MOXXHOCT
BbPXY KUIUM Ui fpyra Mmeka noBbpxHOCT, 3a fja He ce
nospenn NOBbPXHOCTTa . HaTucHeTe Konenuata BbpXy
CbOTBETHUTE UM HNTOBE [OKATO Ce vye npuLipakeaHe.

Hsakow oT ypeauTe fia naBat ¢ MOHTVPaHW Konena.

BHUMAHUE! OCHOBHU MHCTPYKLU U 3A
BE3OMACHOCT NP YNOTPEBA:

M3non3BanTte neykara camo cnopen Tesn
NHCTPYKUNU;

M3non3Baiite camo B 4O6pe NpoBeTpsABaHN
nomeLyeHus;

YpensT He TpAbBa Aa 6b/e 13MOoN3BaH B NoMelleHNs
KaTo Ma3w, 6aHV UAW CNanHK 1 B CTan B KBaapaTypa
no-manka ot 15 m? (30 m? 3a BCeKUAHEBHN);

[a3oBeTe, B pe3ynTaTa Ha npoueca Ha ropeHe, ce
N3XBbPJIAT BbB Bb34yXa Ha NOMeLeHNEeTO, KOeTo ce
oTonnABa;

3alMTHaTa pelleTKa Ha neykara 3aluTasa ot

pasnpocTpaHABaHETO Ha NiaMbKa 1 He TpAbBa Aa
6bae npemaxBaHa. PelueTkata He npegnara nNbiaHa
3alymTa 3a Aela 1nmn Bb3pacTHU CbC 3a6onABaHUA;

He nocrassrite gpexvi unn gpyrv matepmanm
BbpPXy neukata. AKO He ce npuabp»KaTte KbM TOBa
npegynpexaeHve, puckyBare a npeanssrKaTe
noxap wiv fja Hamanure epeKTVBHOCTTA HA YPeaa;

He npemecrsaiiTe ypega, fokaTto paboty;

MwuHUManHa oncTaHUmA oT CTPaHUYHUTE CTEHU AO
neykara 20 cm;

Bvarapckn

He nocraBaiite neykata B HenocpeacTseHa 6nmsoct
[0 nepaeTa, GOTbONAN UK APYTU NECHO3anaNMMn
MaTepvianu;

BnHaru noctaaiTe neukara C nvue Kbm cpeaata
Ha cTanATa Npwu ynotpe6a 1 ocTaBAiTe pascToaHne
OT MUHUMYM 1.5 m mexay npeaHaTa cTpaHa Ha
ypena v gpyrute npegmeTy u MUHUMYM 0.2 m OT
cTpaHuUTe 1 rbpba Ha ypepa. B cnyvait, Ye ypeast e
nocTaBeH BbPXy NMOBbPXHOCT, KOATO MOXe Aa 6bae
npeobbpHata (0T Aeua, AOMALIHM NOMMUN, U T.H.),
TpAGBa Aa B3emeTe CrieLnanHn MepKu;

MpoBepeTe Aanu MOHTaXXbT OTFOBaPs Ha MeCTHUTE
CTaHpapTy;

Mpyv NnoamMsHa Ha rasoBata 6yTuiKa, oCcuUryperte, ye B
6/IM30CT HSIMA OTKPUT OF'bH;

[a3oBata byTunKa TpAbBa fja 6bae B M3npaBeHa
nosnumA no Bpeme Ha yrnotpeba.

He mecTeTe ypena no Bpeme Ha paboTa-kioua 3a
HaK/MOH MOXe fa CpaboTy 1 fa npeycTaHoBM paboTaTa
Ha ypepa.

B HMKaKbB cnyyvaii He 06pbLaiTe rasoBata 6yTuKa Ha
o06paTHo, 3a fja U3ros3BaTe OCTaHaNoTO KOIMYEeCTBO ras.

TEYOBE HATA3:

B cnyuait, ue nogo3smpare Teu Ha rasTa, cnpeTe
nofaBaHeTo Ha ras ot razosata OyTuiKka n ocurypete
CBeX Bb3AyX B CTadATa.

He npemaxBaiite perynatopa Ha HanaraHeTo. He
nocrasAiiTe B 651M30CT 1O OTKPUT Or'bH. M3kniouBaiite
3aXpaHBaHETO Ha ra3Ta 6aBHO 1 HaBNAXHABAWNTE BCUYKU
BPB3KM C BOAA U CanyHEH Pa3TBOpP WK C TeYeH nepuneH
npenapar B Cllyyall Ye e HaJIMueH ra3os Tey Lie ce
nosABAT MexypyeTa. AKO yCTaHOBUTe ra3oB Tey, obafeTe
ce B CepBM3a 3a ra3oBu NeyYKu.

He usnon3satime neukama 0okamo He 6v0e
nonpaseHa!

Hukoea He u3nosizsatime KubpumeHu Keyku, 3a
da ycmaHosume npednosiazaem 2a3os mey!
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NOAMAHA HA TA30BATA BYTWJIKA:

CmsAHaTa Ha rasosata OyTuika He TpsAbBa Aa ce
N3BbPLUBA B MPUCHCTBMETO HAa OTKPUT OF'bH.
M3non3BgaiiTe rasosata 6yTusika BUHaru B n3npaseHa
no3uums. AKO Ce N3MoJ3Ba BYHT 3a perynvpaxe,
oCMrypeTe HaIMUMETO Ha LWwaiiba Ha perynaTtopa B
M3MPaBHOCT MOJAMEHETE B CJlyyan Ha CbMHEHNE.

3a noctasuTe ByTunKaTa B NpaBusHa No3nuus,
OTCTPaHeTe 3a[jHVA NaHes, KOWTO € NOCTaBeH KbM
BbTpeLUHaTa CTpaHa Nno BpeMe Ha TPAHCMOopT, KaTo
pasBuieTe 6onToBeTe; CNef ToBa NocTaBeTe GyTuaKaTa
B Heo6xofMMaTa no3nyms 1 noctaBeTe naHena
OTHOBO. He 06pbLuaiiTe 6yTUnKaTa Ha 06paTHO, 3a Aa
M3MON3BaTe HaMbHO CbAbPKAHMETO I

FA30BA BYTUJIKA:

3axpaHBaHeTO Ha rasoBaTa fneuka ce 13BbpLUBa C
rnomoLyTa Ha MeTafiHa 6y TUKa, CbAbpiKallia BTeUHeH
BbIMEeBOAOPOLEH ra3 nponaH-bytaH (LPG 27) c paboTHo
HanaraHe ot 30 mbar, ocurypsaBaHo OT ABOEH BEHTWN 3a
HamanABaHe Ha HanAraHeTo.

MaKcrManHuAT KanauymuTteT Ha rasoBata byTunka e 15 kg
(BMcounHa ot 440 fo 600 Mm., anameTbp Ao 330 Mm).

3a Aa MOHTUpaTe MeTanHata byTuKa, oTcTpaHeTe
FOPHYA Kamak, KOMTO e NOCTaBeH KbM BLTPELLHOCTTA Mo
BPEeMe Ha TPaHCMoPT 1 MoCTaBeTe MeTanHata By Tunka
Ha OMpPefeneHoTo 3a Hest MACTO 1 OTHOBO BbpHETe
Karaka Ha MbpBOHAYaIHOTO My MACTO.

PETYJIATOP HA HAJIATAHETO, N'bBKAB MAPKYY
U3AADPXKALWU NPBCTEHU:

YpepnsT pabotu ¢ perynatop 3a HanaraHe 30 mbar un
r'bBKaB MapKyu.

MpoBepeTe Aanu rbBKaBUAT MapPKyy HaMbJIHO MOKPUBa
LyLiepa 1 OCHrypeTe CUTyPHOTO NOCTaBsAHE Ha
3agbpKalLMTe NPBbCTEHN OT ABaTa Kpas. [1py cBbp3BaHe
Ha perynaropa Ha HasifraHeTo 1 rasoBata Gy TunKa,
136srBaiTe N3NNLLIHO YyBbPTAHE Ha MbBKABUSA MapPKyH.

YpennsT TpsibBa fia 6bae CBbp3aH ¢ perynarop 3a

HanaraHe 3a nponaH-6yTaH ¢ HanAraHe ot 30 mbar B
CbOTBETCTBUE C MECTHUTE HALIMOHANHK CTaHAAPTW.
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MNPOBETPEHMUE:

W3nonzeatime camo c 006pe nposempasaHu
nomeweHus!

MomelieHNATa, KbAETO Ce M3MO3Ba Neykara, TpAbsa
na 6baaT agekBaTHO NpoBeTpsABaHu. ToBa Le ocurypu
N3XBbPIIAHETO HA ra3oBeTe, B pe3y/TaT Ha npoLeca Ha
rOpeHe, 1 OCUTyPSABAHETO CBEX Bb3AYX.

Tabnuua 1 nnoCTprpa Hak-ManknuTe Bb3MOXHN
pa3mepy Ha CTanTa 3a OTOMJIEHNE N pasMepuTe Ha
OTBOpPUTE 3a FOPHUTE U AOJHU HVBA, B 3aBUCUMOCT OT
MaKCVMasnHaTa, cpefiHa i MMHUMasHa MOLYHOCT.

NMPEAMNA3HN YCTPONCTBA 3A BE3OMNACHOCT:

MpeanasHoOTO YCTPOWCTBO € MOCTAaBeHO 3a
npegoTBpaTABaHe Ha NoTeHUManeH PUCK OT Noxap,
3aTOBa HEroBwWTe YacTn He TPsAGBa fa ce maxat
HuKkora. MpeanasHoTo YCTPOMCTBO He npeasara
MbJHa 3aLLMTa 33 AeLad UK LA CbC 3a60ABaHNA.

MpenanasHOTO YCTPOMCTBO Lie ce 3afecTBa ako
HaKJIOHWUTe UM NpemecTUTe ypeaa o Bpeme Ha
paboTa. M3uakaiite 5-10 min 1 3ananete OTHOBO.

y BaxHo: [azosama omonaumesnHa ne4ka He e
npedHazHayeHa 0a ce U3Nos138a Ha NpupoodeH 2a3!

UHCTPYKLIUU 3A YNOTPEBA:
3ananeaHe Ha neykama

CBbpKeTe NeykaTta KbM U3BOAA Ha ra3oBata
6yTnNKa NOCPEACTBOM perynaTop 3a nogaBaHe Ha
nponaH-6yTaH ¢ HansAraxHe 28 -30 mbar;

MocTtaBeTe KpaHa Ha rasoBaTa 6yTuKa B
MOJIOXKEHMeE , BKITIOUEHO";



MocTaBeTe 6yToHa 3a ynpasneHve B No3uyus 33
start (KOHTPONeH NnambK), HaTUCHeTe ByToHa 3a
ynpasneHue v ro 3agpbxTe 10 cekyHan, cneq

TOBa HaTuCHeTe ByTOHa, BbPXY KOWTO MMa 3HaK
,3ananBaHe” i}, 3a 1a ce Npom3Bee Uckpa (B
crlyyait, Ye NNamMbKbT 3a 3anasBaHeTo He ce MNoABY,
OTHOBO HaTVCHeTe ByTOHa, KaTo NPoAbIIKaBaTe

[la AbPXKUTe HaTUCHAT 6y TOHA 3a yrpaBneHue);
npoabIKeTe fja HaTUcKaTe 6yTOHa 3a ynpaBneHvie
B NpoAbmKeHve Ha ole 20 ceKyHau, Taka ye
TepMOCTaTbT a MMa Bpeme Aa ce 3aTornnau, cnep
TOBa 3aBbpTeTe GYyTOHA 3a yNpaBeHvie A0 XKenaHaTa
nosumuua:

start - KoHTponeH nnambK

6§ - Manbk nnambK /mManka KOHCymauus Ha ras /
Masika cuna Ha 3aTornisHe

66 -CpeneH nnambk /cpefHa KOHCyMaLus Ha
ras /cpefHa cuna Ha 3atonnsHe

666

- lfonam nnambK / ronama KOHCymauuA Ha ras
/MaKcrMasnHa cuna Ha 3atonnsHe

3ananka

i start
1
T?” D

U32acaHe Ha neykama

CnpeTe NpuMTOKa Ha ra3 NoCcpeaCcTBOM KianaHa Bbpxy
M3XOAHWA OTBOP Ha MeTanHaTa 6yTuiKa. Meukara Lwe 6bae
,HaMbIIHO N3K/TIOYEHa" CaMO aKo K/anaHbT BbPXY U3XOAHUA
OTBOP Ha MeTasHaTa by TIKa e HaMb/IHO 3aTBOPEH.

BaxHo! Koecamo koHmponHuam 6ymoH e nocmaseH 8
€0HO 0m Hezo8ume KpatiHu NoaoxeHus, moti 6u
mps68ano 0d ce 8vpHe 00 CBOEMO NBPBOHAYASTHO
noJsioxeHue. AKo moea He CmaHe, 3ameopeme KanaHa u ce
c8vpxeme CbC Cepsu3HUA YeHmsp.

Bvarapckn

noaAPbXKKA:

MpoBepsBaiiTe peaoBHO eNacTUYHOCTTA Ha MbBKaBaTa
Tpbba. AKo rbBKaBaTa Tpbba ce NoBpean UM nsHocu,
Tps6Ba Aa 6bae NogMeHeHa C HOBa Tpbba C Ab/MKNHA
250 mm B CbOTBETCTBUE C MECTHUTE HALMOHANHWN
ctaHpapTy. C ornea Ha Bawata nuyHa 6e3onacHocT
CMeHsNTe rbBKaBaTta Tpbba Ha BCEKU MET rogUHN.

MouncTBaiiTe NOBBPXHOCTTa Ha ypeaa C BNaxHa Kbpna.
MpaxbT 1 OCTaTBUYHM YACTULM MO BBTPELIHOCTTA Ha
ypefa moraT Aa ce MoYMCTBaT C MPaxoCcMyKayka, Korato
neykata e uskoyeHa. Npeanasgaiite 0603HauMTENHUTE
Tabenku ot nospepa.

KoraTo neukara He ce Non3sa NPOAbIIKATENIHO Bpeme,
TpAGBa Aa OTKauuTe OT HeA rasosata byTuika 1 aa
NoKpUeTe neykara, Kato s CJIOKNTE 3a CbXPaHeHNe Ha
MACTO, KbAETO HAMA Npax.

OCHOBHO cepBM3HO 06CyKBaHe TPAGBa Aa ce NpaBu Ha
BCeKn 1-2 rognHu.

Tabnuua 1:
4 15m? 105 cm?
66 285m* 105 cm?
866 2m’ 105 cm?

V - o6em Ha nomeweHuemo, 8 m>
S - now Ha omeopa nodasawy Yucm 8v30yx KoM
nomeuweHuemo 8 Koemo 20pu ypeoa, 8 Cm?

YKasaHuA 3a ona3BaHe Ha OKOJlHaTa cpepa
CrapuTe enekTpoypeamn CbAbpKaT LIeHHN maTepuanmi
1 1opajv ToBa He TpsAbBa Aa ce U3XBLPIIAT 3aefjHO C
6uTtoBata cmeT! Monum By aa cbheincTeare ¢ akTuBHUS
CV NPVHOC 3a OMa3BaHe Ha PecypcuTe 1 OKoJHaTa
cpepa v Aa NpefoCTaBuTe ypesa B OpraHM3npaHnTe
W3KynBaTeHy NyHKTOBE(ako UMa TaknBea).
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TABJINLUA 2: USUCKBAHUA KbM UHOOPMALIUATA 3A ENIEKTPUYECKU NIOKAJIHN OTOMJIUTEJTHU

TOMION3TOYHULN
Upentundukaropm Ha mopena: LD168-D
DyHKLMA 3a HENPAKO oToMIeHne: [He]

Mpsako otgensiHa TonnMHHA MowHoOCT: 4.2 (kW)

Henpsko otaenaHa TonnnHHa mowHoct: NA (kW)

lopueo
W36epeTe BMAa ropmso [ra3006pa3Ho/TeuHo]
Mo3uuua Cumeon CroiiHocT

TonnnHHa MowWHOCT

HomuHanHa TonavHHa Pnom 42
MOLLHOCT
MwuHuManHa TonanMHHa Pmin 1.54

MOLLHOCT (MHANKATUBHA)

6

CnomararenHo noTp Ha eneKkTp prus
Mpu HoMMHanHa TonnHHa  elmax NA
MOLLHOCT

Mpu MUHMManHa TonnuHHa elmin NA
MOLLHOCT

B pexwum Ha roToBHOCT elsg NA

ﬂorpe6neuv|e Ha NOCTOAHEH 3anannTesieH NaMbK

MoTpebnexune Ppilot 0.19 kW
Ha 3ananuTeneH

nnambK (ako e

NPVNOXNMO)

MepHa
eanHnua

kw

kw

kw

kw

kw

Emucunm npmn otonnenue (¥)

NOx
[nocouere] 22.5 [mg/kWhinput] (GCV)
Mo3unuua Cumeon CroliHocT MepHa
efnHnLa
MonesHa epekTuBHocT (NCV)
Mone3Ha edpekTBHOCT nth,nom 100 %
npu HOMUHaHa
TOMNINHHA MOLLIHOCT
MonesHa epektmHOCT nth,min 100 %

npu MUHUManHa
TOMAVHHA MOLLHOCT
(MHAMKaTUBHA)

Bup T WHoCT/perynmp Ha Temnepartyparta B
nomeltyeHmnero [usbepere eauH]

€[lHa CTeneH Ha TONJIMHHa MOLWWHOCT, 6e3 perynupaHe [He]
Ha TemnepaTypaTta B NoMeLleHneTo

[BE VNV NoBeye PbuHu cTeneHu, 6e3 perynupare Ha  [gal
TeMmnepartypara Ha NnomMeLleHneTo

C MeXaHW4eH TepMocCTaT 3a perynmpaHe Ha [He]
TemnepaTtypata B NoMeLleHeTo

C €/IeKTPOHEH perynaTop Ha Temneparypara B [He]
nomeLLeHneTo

C eIeKTPOHEH perynaTop Ha TemnepaTtypaTta B [He]

MOMeLLEeHNETO 1 AEHOHOLLEH TaliMep

C eNleKTPOHEH perynarop Ha Temneparypara B [He]
nomMmeweHneTo n cegMmnyeH Tal?lMep

Apyru Bag TV 3a perynmp (33 e
noeeue oT eAuH 36op)

perynupaHe Ha Temneparypara B MOMeLLEeHNETO C [He]
OTKPVBAaHE Ha YOBELUKO NPUCHCTBYE

perynvpaHe Ha Temnepatyparta B MOMeLLeHNeTo C [He]
OTKpVBaHe Ha OTBOPEH npo3opeL,

C Bb3MOXXHOCT 3@ AVNCTaHLMOHHO yrpaBeHune [He]
C aAanTUBHO yNpaBJieHe Ha MyCcKaHeTo B feicTare [He]
C OrpaHuyeHre Ha BpemeTo 3a pabota [He]
C [JaTuMK BbB BUJ Ha YepHa nonycdpepa [He]

8  WHcTpykuyuy 3a ynotpeba v cbxpaHeHue



Acest produs este fabricat pentru TESY LTD, Shumen,
bul.,Madara" Nr.48, (c.p. 529) de Jiasheng (Zhongshan)
Electrical Appliances Co., Ltd.

Categoria acestui aparat este 138/p(30), puterea maxima
este de 4.2 kW si consumul de combustibil este 305 g/
ora. Aparatul foloseste gaz butan-propan (G30/31), sub
presiune de 30 mbari. Debitul de aer necesar pentru
intretinerea procesului de ardere este de 8,4 m* /ora

ASAMBLAREA ROTILOR:

Dezambalati rotile. Intoarceti incélzitorul pe gaze pe dos si
este preferabil sa-| plasati pe un covoras sau pe un asternut
moale, pentru a proteja de zgarieturi suprafata aparatului.
Apasati rotile pe niturile respsctive, pana auziti un clic.

ATENTIE! INSTRUCTIUNI PRINCIPALE DE
SIGURANTA LA UTILIZARE

Folositi aparatul numai conform aceste instructiuni;
Utilizati aparatul numai in spatii bine ventilate;

Acest aparat nu trebuie utilizat in incaperi, cum ar fi
subsoluri, bai, dormitoare sau in camere de suprafata
mai mica decat 15 mp (sau 30 mp pentru livinguri);

Gazele, rezultate din procesul de ardre, se degajeaza
n spatiul camerei incélzite;

Grila de protectie a aparatului incélzitor limiteaza
intinderea flacarii si in nici-un caz nu trebuie
indepartata. Gratarul totusi nu oferd o protectie
completa pentru copii sau pentru adulti bolnavi;

Nu puneti haine sau alte materiale pe incalzitor.
Daca nu tineti cont de acest avertisment, ai putea
provoca incendiu sau de eficacitatea de functionare
a aparatului va fi redusa ;

A nu deplasa aparatul in timpul functionarii;

Distanta minima intre peretii si aparatul trebuie sa
fie de cel putin 20 cm;

Nu instalati aparatul aprope de perdele, fotolii sau a
materiale, care pot fi aprinse;

Intotdeauna pe timpul utilizarii, orientati incalzitorul
cu fata spre mijlocul camerei si lasati o distanta
minima de 1.5 m intre partea frontala si o distanta
minima de 0.2 m de la peretii laterali si spatele
aparatului si celalte obiecte din camera. An cazul

in care incalzitorul este plasat pe o suprafata,

care poate fi rasturnata utor (de copii, animale de
companie, etc), trebuie s fiti foarte atenti si sd luati
masuri speciale de siguranta.

Asigurati-va, ca asamblarea aparatului corespunde
la standardul regional in domeniu;

Cand este nevoie de inlocuirea buteliei de propan,
asigurati-va ca in apropiere nu exista flacara deschisa;
Butelia de gaz in timpul utilizarii trebuie sa fie
plasata in pozitie verticala.
Nu deplasati aparatul in timpul functoinarii -
dispozitivul de asigurare la inclinarea aparatului, se
poate activa si sa opreasca functionarea aparatului.

Romanesc

Pentru a folosi gazul, rdmas in butelie, niciodata nu
intoarceti pe dos bitelie de gaz.

SCURGERE DE GAZ:

In cazul in care banuiti, c& din aparat se scurge gaz,
opriti fluxul de gaz de la butelie si ventilati camera .

Nu indepartati reguldtorul de presiune. Nu plasati
aparatul langa flacard deschisa . In caz de scurgere de gaz,
opriti incet fluxul de gaz si udati cu apd sau solutie de apa
si sdpun, sau cu detergent lichid toate legaturile, dacé are
loc scurgere de gaz vor apérea bule. In caz de scurgere de
gaz, apelati la un service autorizat specializat.

A Nu folositi aparatul pdnd cand nu este repararat!

Niciodatda nu folositi chibrituri pentru a localiza o
eventuald scurgere de gaz!

INLOCUIREA BUTELIEI PROPAN:

Buteliele propan nu trebuie inlocuita in prezentd unui
foc deschis. Utilizati buteliele de propan numai in
pozitie verticala. Cand este utilata cu surub de reglare,
trebuie aveti si o saiba, care neaparat trebuie s fie in
stare bung, si trebuie inlocuitd oricand suspectati, ca
este defectata. Pentru a plasa butelia in pozitie verticala,
scoateti panoul spate din ineriorul aparatului, care

este fixat acolo la transportare, desuruband bolturile;
pe urma plasati butelia in pozitie corecta si reinstalati
panoul, pentru a pregati aparatul de utilizare.

BUTELIE PROPAN:

Pentru a alimenta incalzitorulcu gaz, butelia de gaz
folosita trebuie s fie din metal, si sa fie umpluta cu
gaz propan-butan (LPG 27) sub presuiune de 30 mbar,
utilata cu valva reductie pentru controlul presiunii.

Capacitatea maxima a buteliei este de 15 kg (cu inaltime
intre 440 si 600 mm si diametrul pana la 330 mm).

Pentru a instala butelie pe gaz din metal, deschideti
capacul superior, aflat in ineriorul aparatului la
transportare si puneti butelia la locul prevazut, apoi
inchideti capacul.

REGULATOR DE PRESIUNE, FURTUN FLEXIBIL I
INELE DE FIXARE:

Aparatul este utilat cu regulator de presiune 30 mbar si
cu furtun flexibil.

Verificati, daca furtunul flexibil corespunde diametrului
duzei si aveti grijd de instalarea corecta a inelelor de
etansare din ambele capete. La racordarea regulatorului
de presiune la butelie propan, aveti grija furtunul flexibil
sa nu fie rasucita inutil.

Aparatul trebuie sa fie cupla cu reguldtorul de presiune
propan-butan cu presiune de 30 mbar, in conformitate
cu standardul regional.

Instructuni de utilizare su depozitare 9



m VENTILATIE:

A Utilizati numai incaperi bine ventilate!

Incaperile, unde se va folosi incalzitorul, trebuie sa fie
ventilate corespunzator. Aceasta va asigura evacuarea
gazelor degajate in procesul de ardere a gazului din
camera si aerisire cu aer proaspat.

In tabelul 1 sunt date dimensiunile minime de camera
ce urmeaza sa fie incalzita si dimensiunile fantelor
superioare si infeioare, in functie de putere de incélzire
minimd, mijlocie si maxima.

DISPOZITIV DE SIGURAN]’A:
Sistemul de protectie este destinat de a preveni
riscul de incendiu si de aceea componentele
acestuia nu trebuie in nici-un caz dezasamblate.
Sistemul de protectie nu oferdi protectie completa
pentru copii sau adulti bolnavi.

Sistemul de protectie se va actiona la inclinarea
sau la deplasarea aparatului in timpul functionarii.
Asteptati 5-10 min si porniti din npu incalzitorul.

y Imoprtant: Incdlzitorul pe gaz nu este conceput de a fi
utilizat cu gaze naturale.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE:

Pornirea incdlzitorului pe gaz

Conectati incalzitorul pe gaz cu terminalul buteliei
propan-butan prin regulatorul de presiune de gaz
28-30 mbar;

Pozitionati robinetul buteliei in pozitie "deschis";

Pozitionati regulatorul pe pozitie 73start de control
prezenta flacara, apasati butonul de comanda si-I
retineti timp de 10 secunde, apoi apasati butonul
rosu marcat cu semnul "brichetad" 33, pentru a
produce scanteie (in cazul in care nu se aprinde
flacérd, apasati incd o data butonul rosu si retineti
apasat butonul de comanda); continuati de a apasa
butonul de comanda timp de 20 de secunde pana
incalzirea termostatului, apoi rotiti butonul de
comanda pana la pozitia dorita:

73start - Flacara de control

@ - Flacara mica /consum de gaz redus/
capacitate de incalzire redusa

88 - Flacara medie /consum de gaz medie/
capacitate de incalzire medie

666 -Flacara mare/consum de gaz mare/
capacitate de incélzire maxima

10  Instructuni de utilizare su depozitare

Aprindere

Opriea incdlzitorului pe gaz

Opriti fluxul de gaz folosind valva situata peste orificiul
de iesire a carcasei metalice. Incalzitorul se considera
"oprit complet" numai in cazul in care valva a fost
comlet inchisa.

y Important! Atunci cand reguldtorul este in pozitie de
capdt, intoarceti-1in pozitie initiald. Dacd nu reusiti,
apelatila un service de depanare autorizat.

INTRETINERE:

Flexibilitatea furtunului trebuie controlata in mod
regular. Daca furtunul fleibil este deteriorat sau uzat,
trebuie inlocut cu altul cu lungime de 450 mm, conform
stadardul regional. Pentru siguranta Dvs., tubul flexibil
se inlocueste la fiecare cinci ani.

Curatati suprafata aparatului cu carpa umezita. Pentru
a curdta praful si impuritatile acomulate in interiorul
aparatului, se poate folosi si masina de aspirat, dar
numai in cazul in care incalzitorul este oprit. Aveti grija
tabele de avertizare sa nu fie deteriorate.

Atunci cand nu veti foosi incalzitorul pe timp mai lung,
demontati butelia propan si inveliti aparatul. Stocati la
locuri care nu se prafuiesc.

Revizia tehnica se face la fiecare 1-2 ani.

Tabelul 1
Vv S
4 15m? 105 cm?
686 28,5m’ 105 cm?
666 42m 105 cm?

V - dimensiunile camerei, S - deschideri camera lui

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator
Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase,
motiv pentru care locul lor nu este la gunoiul

menajer! Din aceasta cauzd, va rugam sa ne sprijiniti

si sa participati la protejarea resurselor naturale si a
mediului inconjurator, prin predarea acestui aparat la
centrele de preluare a acestora.



TABELUL 2 CERINTE PRIVIND INFORMATIILE REFERITOARE LA APARATELE ELECTRICE PENTRU
INCALZIRE LOCALA

Identificatorul de model(e): LD168-D
Functie de incalzire indirecta: [nu]
Putere termica directa: 4.2 (kW)

Putere termica indirecta: NA (kW)

Combustibil Emisiile aparatului pentru incalzire (¥)
NOx
Selectati tipul de combustibil  [gazos/lichid] [a se specifica] 22.5 [mg/kWhinput] (GCV)
Parametru Simbol Valoare Unitate Parametru Simbol Valoare Unitate
Puterea termica Randamentul util (PCN)
Puterea termica nominala Pnom 4.2 kW Randamentul util nth,nom 100 %
la putere termica
nominala
Puterea termica minima Pmin 1.54 kw Randamentul util la nth,min 100 %
(cu titlu indicativ) putere termica minima

(cu titlu indicativ)

Consumul auxiliar de energie electrica Tip de putere furnizata/controlul peraturii camerei
(alegeti o varianta)

La putere termica elmax NA kw cu o singura treapta de putere termicg, fara controlul  [nu]

nominala temperaturii camerei

La putere termica minima  elmin NA kW doua sau mai multe trepte de putere manuale, fara [da]
controlul temperaturii camerei

n modul standby elsg NA kw cu controlul temperaturii camerei prin intermediul unui [nu]
termostat mecanic
cu control electronic al temperaturii camerei [nu]
cu control electronic al temperaturii camerei si cu [nu]

temporizator cu programare zilnica

cu control electronic al temperaturii camerei si cu [nu]
temporizator cu programare saptamanala

Alte optiuni de control (se pot selecta mai multe variante)

controlul temperaturii camerei, cu detectarea prezentei [nu]

controlul temperaturii camerei, cu detectarea unei [nu]

ferestre deschise
Puterea consumata de flacdra pilot permanenta T EFIEER el | ClEE [nul
Puterea consumata Ppilot 0.19 kw cu demaraj adaptabil (nu)
de flacéra pilot cu limitarea timpului de functionare [nu]
(daca este cazul)

cu senzor cu bulb negru [nu]

Romanesc Instructuni de utilizare su depozitare 11



Ovaj uredaj je proizveden za TESY DOO, grad Sumen, bul
"Madara" 48 (PK 529) od strane Jiasheng (Zhongshan)
Electrical Appliances Co., Ltd.

Ovaj uredaj je kategorija | 3B/P(30) najveca snaga

4,2 kW i potrosnja goriva 305g/h. Uredaj radi na plin
propan butan (G30/31) s tlakom 30 mbar. Koli¢ina zraka
potreban za izgaranje je 8,4 m?/s.

MONTAZA KOTACA:

Izvadite kotace iz pakovanja. Okrenite Stednjak natrag
i stavite ga ako je moguce na tepihu ili drugoj mekanoj
povrsini, da ne ostetite njegovu povrsinu. Pritisnite
kotace na odgovarajucim prstenjima, dok se cuje
kliktanje.

PAZNJA! OSNOVNE SIGURNOSE UPUTE ZA
UPORABU:

Koristite Stednjak samo u skladu s ovim uputama;
Koristite samo u dobro prozrac¢enim prostorima;

Uredaj se ne smije koristiti u podrucjima kao $to su
podrumi, kupaonice ili spavace sobe kao i sobe u
povriini manja od 15 m2 (30 m? za dnevne sobe);

Plinovi koji su nastaju iz postupka izgaranja se
odlazu u zraku u prostoriji, koja je grijana;

Zastitna reSetka stednjaka stiti od Sirenja vatre i ne
bi trebao biti uklonjena. Resetka ne nudi potpunu
zastitu za djecu i odrasle osobe s bolestima;

Nemojte stavljati odjecu ili druge materijale na
stednjaku. Ako se ne pridrzavaju tom upozorenju,
riskirate pozar ili smanjiti u¢inkovitost uredaja;

Nemojte pomicati uredaj dok isti radi;

Minimalna udaljenost od boc¢nih zidova do
stednjaku 20 cm;

Ne postavljajte grijalicu u neposrednoj blizini
zavjesa, fotelje i drugih zapaljivih materijala;

Uvijek stavite Stednjak sa licom prema sredini sobe

pri koristenju i ostaviti minimalnu udaljenost od

1,5 metara izmedu prednje strane uredaja i drugih
predmeta i najmanje 0,2 m od strana i straznjih strana
uredaja. U slu¢aju da je uredaj postavljen na povrsini
koja moze biti obrnuta (od strane djece, ku¢nih
ljubimaca, itd.), $to bi trebalo poduzeti posebne mjere;

Provjerite je li instalacija ispunjava lokalnim
standardima;

Prilikom zamjene plinske boce, osigurati da u blizini
da nema otvorenog plamena;

Plinska boca treba biti u uspravnom polozaju za
vrijeme uporabe.

Nemojte pomicati uredaj za vrijeme rada - prekidac za
nagib moze zaraditi i da se na taj nacin prekine rad uredaja.

Ni u kakvom slu¢aju nemojte staviti plinsku bocu natrag,
da biste iskoristili preostalu kolic¢inu plina.

12  Upute za uporabu i skladistenje

CURENJA PLINA:

Ako sumnjate na curenje plina, zaustaviti dotok plina iz
plinskog cilindra i osigurati svjezi zrak u prostoriji.

Nemojte uklanjati regulator tlaka. Ne stavljajte blizu
otvorenog plamena. Iskljucivajte napajanje plina polako
i vlaZite sve veze vodom i sapunskom otopinom ili
te¢nim deterdzentom. Ako postoji curenje plina, ¢e

se pojaviti mjehurici. Ako ste pronasli curenje plina,
obratite se svom dobavljacu za plinske Stednjake.

A Nemojte koristiti Stednjak dok se ne korigira!

Nikad ne koristite palidrvce, da biste pronasli
verovatno curenje plina!

ZAMJENA PLINSKE BOCE:

Zamjena plinske boce ne treba se provoditi u prisutnosti
otvorenog plamena. Koristite bocu plina uvijek u
uspravnom polozaju. Ako se koristi vijak za podesavanje,
osigurati odgovarajucu diskovni kontrolor u dobrom
stanju. Zamijenite u slu¢aju sumnje. Da biste stavili

bocu u ispravnom polozaju, skinite straznji panel, koji

je pri¢vrséen na unutarnju stranu tijekom prijevoza,
odvrtanjem vijaka. Zatim stavite bocu u zeljeni polozaj i
opet staviti panel. Ne okrenite bocicu naopako da biste
iskoristili cijeli sadrzaj.

PLINSKA BOCA:

Napajanje plinskog stednjaka se ostvaruje pomocu
metalne boce, koja sadrzi ukapljeni ugljikovodika plina
propan butan (LPG 27) sa radnim tlakom od 30 mbar,
koji se osigurava dvojnim ventilom za smanjivanje tlaka.

Maksimalni kapacitet plinskog cilindra je 15 kg (visina
od 440 do 600 mm., promjer 330 mm).

Da biste montirali metalnu bocu, uklonite gornji kapak,
koji je pri¢vrs¢en na unutarnju stranu tijekom prijevoza
i postavite metalnu bocu na njenom odredenom
poloZzaju i opet stavite kapak u svojem izvornom
polozaju.

REGULATOR TLAKA, FLEKSIBILNO CRIJEVO |
ZADRZAVAJUCI PRSTENOVI:

Uredaj radi s regulatorom tlaka 30 mbar i fleksibilno crijevo.

Provjerite je li fleksibilno crijevo u potpunosti

pokriva mlaznicu i osigurati sigurnosno postavljanje
zadrzavajucih prstenova na oba kraja. Prilikom spajanja
regulatora tlaka i plinske boce, izbjegavajte nepotrebno
odugovlacenje fleksibilnog crijeva.

Uredaj mora biti spojen na regulator pritiska za propan
butan pri tlaku od 30 mbara u skladu s lokalnim
nacionalnim standardima.



VENTILIRANJE:
A Koristite samo dobro ventilirane prostore!

Prostorije u kojima se koristi Stednjak treba biti adekvatno
ventilirane. To ¢e pruZiti ispustanje plinova koji proizlaze
iz procesa izgaranja i omoguciti dotok svjezeg zraka.

Tablica 1. prikazuje najmanje moguce dimenzije sobe za
grijanje i veli¢ine otvora gornje i donje razine, ovisno o
prosje¢noj maksimalnoj i minimalnoj snazi.

SIGURNOSNI UREPAJI ZA SIGURNOST:

Sigurnosni uredaji je instaliran da se sprijeci
potencijalni rizik od poZzara, pa njegovi dijelovi ne
bi smjeli biti nikad uklonjeni. Sigurnosni uredaj ne
nudi punu zastitu za djecu i osobe s bolestima.

Sigurnosni uredaj ¢e se pokrenuti ako nagnete ili
premjestite jedinicu tijekom rada. Sacekajte 5-10
min i ponovno pokrenuti.

y Vazno: Plinski Stednjak za grijanje nije namijenjen da
se koristi na prirodnom plinu.

UPUTE ZA UPORABU:
Paljenje stednjaka
Spojite stednjak na zakljucak plinske boce kroz

regulatora za podavanje propan butana sa tlakom
28-30 mbara;

Postavite ventil plinske boce u polozaju ,uklju¢eno”;

Postavite tipku za kontrolu u polozaju Pistart
(kontrolni plamen), pritisnite tipku za kontrolu i
drzite 10 sekundi, zatim pritisnite crvenu tipku, na
kojoj ima oznaka ,zapaljivanje” ﬁ‘ za proizvodnju
iskre (u slu¢aju da plamen za zapaljivanje se ne
pojavi, ponovo pritisnite crvenu tipku, i dalje drzite
tipku za upravljanje pritisnuta; nastavite da drzite
tipku za upravljanje za dodatnih 20 sekundi, tako
da termostat da ima vrijeme da se zagrija, a zatim
okrenite tipku za upravljanje do Zeljenog polozaja:

73start - Kontrolni plamen
6 - Mali plamen /niska potrosnja plina/ mala
snaga zatopljenja
86 - Prosjecni plamen /prosje¢na potrosnja
plina/ prosje¢na snaga zatopljenja
6848 - Veliki plamen /velika potrosnja plina/ velika
snaga zatopljenja

Hrvatski

Upalja¢

Gasenje stednjaka

Zaustavite protok plina pomocu ventila na izlaznom
otvoru metalne boce. §tednjak e biti,potpuno
isklju¢en” samo ako je ventil na izlaznom otvoru
metalne boce potpuno zatvoren.

y Vazno! Kad je kontrolna tipka smjestena u jednom od

svojih krajnjih poloZaja, ona bi se trebao vratiti u
svojem prvobitnom poloZaju. Ukoliko se to ne dogodi,
zatvorite ventil  obratite se servisnom centru.

ODRZAVANJE:

Redovito provjeravajte elasti¢nost crijeva. Ako se
elasti¢no crijevo osteti ili istrosi, treba se zamijeniti s
novim sa duzinom 250 mm, u skladu sa nacionalnim
lokalnim standardima. Za Vasu li¢nu sigurnost,
zamijenite elasti¢no crijevo svakih pet godina.

Ocistite povrsinu uredaja s mokrom krpom. Prasine

i zaostale Cestice na unutarnjosti jedinice se moze

Cistiti usisavacem, kad je Stednjak iskljucen. Zastitite
identifikacijske plocice od Stetu.

Kad se stednjak ne koristi dulje vrijeme, morate ga
iskljucite iz plinskog cilindra i pokriti Stednjak i staviti ga
u prostor za pohranu na mjestu gdje nema prasine.
Osnovna servisna usluga se treba ostvariti svakih 1-2
godina.

Tablica 1:
o) 15m? 105 cm?
66 28,5m’ 105 cm?
666 a2m 105 cm?

V- Obim sobe, S - Povrsina otvora koji podaje svjezi zrak u
prostoriji u kojoj gori uredaj

Smjernice za zastitu okolisa

Stari elektricni uredaji sadrze vrijedne materijale

i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s ku¢nim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako
ihima).

Upute za uporabu i skladistenje 13



m TABLICA 2. ZAHTJEVI ZA INFORMACIJE ZA ELEKTRICNE GRIJALICE ZA LOKALNO GRIJANJE PROSTORA
Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: LD168-D

Funkcija posrednog grijanja: [ne]
Izravni toplinski ucinak: 4.2 (kW)
Indirektno predana toplina: NA (kW)

Gorivo

Odabrati vrstu goriva [plinovito/tekuce]

Znacajka Simbol Vrijednost
Toplinska snaga

nazivna toplinska snaga Pnom 4.2
minimalna toplinska snaga Pmin 1.54
(referentna)

Potrosnja pomocne elektri¢ne energije

kod nazivne toplinske elmax NA

snage

kod minimalne toplinske  elmin NA

snage

u stanju pripravnosti elsg NA
Potrebna elektri¢na energija za stalni Zizak

potrebna energija Ppilot 0.19 kW

za zizak (ako se
primjenjuje)

Jedinica

kw

kw

kw

kw

kw

Emisije grijanja prostora (¥)
NOx

[specificirati] 22.5 [mg/kWhinput] (GCV)

Znacajka Simbol Vrijednost Jedinica
Korisna ucinkovitost (NCV)

korisna ucinkovitost nth,nom 100 %

kod nazivne toplinske

snage

korisna uc¢inkovitost nth,min 100 %

kod minimalne
toplinske snage
(referentna)

Vrsta izlazne topline/regulacija sobne temperature (odabrati
jednu)

jednostupanjska predaja topline, bez regulacije sobne  [ne]
temperature

dva ili viSe ru¢na stupnja, bez regulacije sobne [da]
temperature

s regulacijom sobne temperature mehanickim [ne]
termostatom

s elektronickom regulacijom sobne temperature [ne]
s elektronickom regulacijom sobne temperature i [ne]
dnevnim uklopnim satom

s elektroni¢ckom regulacijom sobne temperature i [ne]
tjednim uklopnim satom

Druge mogucnosti regulacije (moguc odabir vise opcija)
regulacija sobne temperature s prepoznavanjem [ne]
prisutnosti

regulacija sobne temperature s prepoznavanjem [ne]
otvorenog prozora

s mogucnoscu regulacije na daljinu [ne]
s prilagodljivim pokretanjem regulacije [ne]
s ograni¢enjem vremena rada [ne]
s osjetnikom s crnom Zaruljom [ne]
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H mapouoa cuokeur mapdyetat and TEXY ENE,
Toupey, Aew®. «<Mavtapar 48 (T.k. 529) amé Jiasheng
(Zhongshan) Electrical Appliances Co., Ltd.

H ouokeun eivat katnyopia 13B/P(30) pe péylotd

10xU 4,2kW kat katavaAwon kavoipou 305 yp/wpa.

H ouokeun Aettoupyei pe yKAlt mpomavio — outdvio
(G30/31) kat mmieon 30 mbar. H moodtnTa Tou aépa mou
XPeldleTal katd Tnv kavon eivai 8,4 p¥/wpa.

ZYNAPMOANOIHEIH TQN TPOXIZKQN:

BydAte Toug tpoxiokoug amd tn cuokevaaia.
Avakatéyte Tn Bepudotpa avdmoda kat gav givat
Suvatd, BANTE TNG TAVW O€ KIAIHL F AAAN HaAakn
EMEAVELA Yia va pnv {NUwOEi TNV eM@Aveld Tng.
MatroTE TOU TPOYXIOKOUG TAVW GTOUG AVTIOTOLXOUG
YOUPOUG PEXPL VO OKOUOETE KPOTO.

MPOXOXH! BAZIKEXZ OAHTIEZ AXOANEIAZ XTH

XPHEZH:
XPNOILOTIONOTE TN BEPUATTPA HOVO CUPPWVA UE
QUTEC TIG 0ONYiEC
XPNOIHOTIOINOTE HOVO OE KOAA agPIopéva SwudTia
N OUOKEUN Sev TTPETEL VA XPNOLOTIOLEITAL O€ UTTOYELQ,
pmavia ry unmvodwudTia pe epfadov Miydtepo amd 15
TETP.UETPA (30 TETP.UETPA VI CaNOVIQ)
Ta yKA{la Og amoTENECHA OTTO TNV TTOPEia KAVoNG
Tave otov aépa tou dwuatiou ou Beppaivetal.
H mpootateuTiki oxdpa TG BepuaoTtpag mpooTatevel
amé v e£AMA\won TG PAGYaG Kat Sev TIPEMEL val
agaipeital H oxapa dev mpoteivel MApNG ao@Alela
yla maudid 1) yepoug avBpwimoug P appwoTIES.
Mn BdAete poUxa rj GAAa UAIKA Tdvw 0Tn
Bepudotpa. Edv Sev tnpeite autr tn mpoeidomnoinon
KIVOUVEUETE VA TIPOKAAECETE TTUPKAYIA 1 VAl
HEWWOETE TNV anddoon TNG CUCKEUNG.
Mn UETAPEPETE TN OUOKEUN KATA TN AelToupyia Tou.
H eAayxiotn améotacn amod Toug Toixoug gival 20 &k.
Mn BdAete tn OepudoTpa KOVTA O€ KOUPTIVEG,
Kavarmédeg fi AANa UAIKA TTou avafovtatl UKOAa.
Mavta BaAte Tn BepuAOTPA UE TO UMTPOOTIVO HEPOG
TIPOC TO KEVTPO ToU SwUATIOU 6Tav AEITOUPYEL Kal
A@AOTE AMOOTACN TOUAAXIOTOV 1,5 HETPA HETAEY
TOU UTPOOCTIVOU PEPOUG TNG CUOKEUNG Kal TwV
GMWV QVTIKEIPEVWY Kal TOLAAXIoTOV 02 pétpa
amoé TIG MAEUPEG Kal TN TTAATN TNG CUOKEUNAG. Z€
TEPIMTWON TIWG N CUOKEUN €ival TAVW O€ EM@AVELD
Tou umopei va avamodoyupioet (amod madid, {wa
KT\.) Tipémel va MapeTe eI0IKA péTpa.
ENéy&te edv n cuVAPHONOYNON AVTATIOKPIVETAL UE
T TOTIKA TIPOTUTIAL
Y& alayn Tou urmoukaAiol ykadlol va ac@aMOTEITE
TIWG KOVTA Sev UTIAPXEL AVOIXTH GAOYA.

ENAnvikn

To umoukdat ykadlov mpémet va givat 0pBo Katd T xprion m
Mn HETAQEPETE TN CUOKELN KATA TN A&lToupyia TG — T0

KAeISi prmopei va Slakopel Tn AelTtoupyia TNG CUCKEUNG.

T€ KAUIA TIEPITTTWON VA UNV avarmoSoyupioETE TO UITOUKAAL

ykadoU yia va XpnoIUOTIOICETE TO UTTOAOLTO YKAQL.

AIAPPOH FKAZIOY:

Te mepimtwon mw¢ apeIBAaNete og Stappor) ykadlov anoé to
UmoukdAL ykallov e€aopaNioTe ppEoko aépa 0To SwHATIo.
Mnv agaipeite To pUBUIOTA TNG TiEoNG. MV agrvete
KovTd o€ avolxth Adya. Na oPrvete tn tpo@oddtnon
ykadioU otyd otyd kat va uSpeUETE ONEG TIG CUVOETELS

UE VEPO KAl 0ATTOUVIL 1) LE UYPO amoppUTAVTIKO,

o€ mepinTwon mwg umapxel Stappor| ykadioL Ba
€UPAVIOTOUV POUOKEG. Eav undpyet Stappory ykallou
TNAEQWVNOTE OTO CLVEPYEiO BeppacTpwy yKallov.

Mn xpnopomoljote T BepudoTpa péxpt
EMOKeVAOTE!

[Note un xpnoipomoinote ompta yia va Bpebeite
evdexopevn Stappon!

ANANATHTOY MNOYKAAIOY TKAZIOY:

H aAhayr Tou pmoukahiol ykadlov v pémel

va eKTEAEITAL OTAV UTTAPXEL AVOLXTH PASYa.
XPNOIUOTTOIROTE TO UMOUKAAL yKalloU mavta opBo.
Eav xpnotpomoteital Bida puBuiong e€acpaliote éva
ma&ipadi tov pubpIoTH, Kat aAN&ETe o€ mepinTwon
ap@iBoliag. MNa va BANeTe TO UMOUKANL O OWOTH
0€0n a@alpéoTe To oW TOiXOG OV €ival OTN
E0WTEPIKN TTAEUPA KATA TN HeTaPopPd, EeB1dwvovTag
TI¢ Bideg Kat PeTA BANTE TO UMOUKAAL OTN avTioTolxn
B€on kat BAATE Tov TOiX0. X€ KAUIA TTEPITTWON va
pnv avamodoyupiceTe To pmoukdAl ykadiou yia va
XPNOIUOTIOIOETE TO UTIOAOLTTO YKALL.

MMOOYKAANITKAZIOY:

H tpo@oddtnon g Bepudotpag ykallov exteleitat
pe T BorBeia HETANNIVOU UTTOUKAAIOU TTOU TTEPIEXEL
yKa{l mpomavio Boutdavio (LPG 27) pe migon Aertoupyiag
30mbar mou e§ac@aliletal amd SumAr KAAma peiwong
™ng mieong.

H xwpnTikoTNTA Tou HmoukaAiov givat 15 KIAG (OPog
amd 440 péxpt 600 py, SIAPETPOG 330 pp).

lNa va HoVTAPETE TO UETANAVO UTTOUKAAL AQaIPECTE TO
Avw KATAKL IOV gival péoa Katd Tn JETagopd Kat Baite
TO METANIVO HUTTOUKAAL 0T Oplopévn B€on Kat TTAAL
YUPIOETE TO KATTAKL 0TN TTPWTAPXIKH B€0nN Tou.

PYOMIZTHZ THX NIEZHE, EYAYTIZTO MAPKOYTZI
KAI AAXTYAIA KPATHZIHEZ:

H ouokeun Aettoupyei pe pubuioTr mieong 30 mbar kat
€UAUYIOTO POPKOUTOL.

08nyieg xpnong kat amobnkevong 15



ENéy&te £av TO EUAUYIOTO PHOPKOUTOL KAAUTITEL TO
£mMOTOUIO Kal EE00QANIOTE TNV OWOTH TOTOBETNON TWV
SaytuAiwv Kpdtnong oTig Suo AKPEG. XTn ouvdeon Tou
pUBUIOTHA TNE TTiEONC Kal TOU pumoukaAiol ykallol va
ATMOPUYETE TN TTEPITUNEN TOU EVAUYIOTOU HAPKOUTOLOU.
H ouokeun mpémel va ouvSeBei pe pubpioTr mieong yla
mpomnavio Boutavio pe mieon 30 mbar cUpPWVa PE Ta
TOTIKA KPATIKA TIPOTUTIA.

AEPIZMOZX:

Xpnopomomnote povo o€ kaa agpiopeva
Swuatial

Ta dwpdtia émou xpnotgonoleital tn Oepudotpa
ykallov mpémnel va agpiovtal kahd. Autd Ba eao@alioel
TO METAPA TWV YKA{lwV TTou €ival amotéAeopa amd tn
mopEia Kavong kat kabapo aépa.

>to mivaka 1 ameikovi(ovtal Tig ENAXIOTEG SI00TACELG TOU
Swpatiou Béppavong Kat Ti SIa0TACELG TWV AVOLIYUATWYV
yla Ta Avw Kal KATw eMmimeda CUPPWVA PE TO 1oXUG.

IYZIKEYEX AZOANEIAZ:
H ouokeun ac@dAelag gival yla va amotpéPel 1o
£vOEXOUEVO KIVEUVO TTUPKAYIAG Kal Yia auTd Ta PéPN
™G Sev Mpémel va agatpouvtal moté. H cuokeun
ao@alelag Sev mMPOTeivel MARPNG TTpooTaadia yla
mauS1d A TPOoWTA UE APPUWOTIEG.
H ouokeun ao@delag Ba Aertoupyroet edv yupioete
1} LETOQEPETE TN OUOKEUN KATA TNV AElToupyia TnG.
Mepiuévete 5-10 AemTd Kal avayTe TIAAL

Mpoooxn: H Bepudotpa ykaiol Sev mpémet va
Xpnoiuornoleital e pUOIKS YKal.

4

OAHrFIEZ XPHZIHZ:

Avappa tng 6gpuactpag
ouvdéoTe Tn BepUAoTPa e TO HITOUKAAL YKallov péow
puBMIOTH yia Tpomavio Boutdvio e mieon 28-30mbar
QA@AOTE TNV KAVOUAX TOU UITOUKAALOU yKallou o€
B€on «avolxTo»
BaNte To koupmi Siaxeipiong o€ Béon Pstart (eAoya
€NéyxOU), TATAOTE TO KOUKTTE SlaXEIPIONG Kat KPATAOTE
70 10 SeuTEPOAEMTA, KAL PETA TTATHOTE TO KOKKIVO KOUWTTE
Tdvw OTO OTT0I0 UTTAPXEL TO CAKA «AVAUUO» ité, yava
yivel omifa (o€ mepimwon mw¢ n AGya yia To avappa Sev
€HpavIoTEl TaTHOTE TAAL TO KOKKIVO KOUpTTE ouveyi{ovTag
Va KPATATe To Koupri Slayeiptong). Zuvexiote va kpatdte
To Koupi Slaxeiplong akopa yia 20 deutepdhenTta €Tot
10U 0 BEPHOOTATNG Va EXEL XPOVO Va (€0TAOE, Kall PETa
BaNte To koupmi Siaxeiptong otn Béon mou BéAete:

P start - PAOya eENéyxou

6 - HKpr @AOya /pikpn katavalwaon ykaliou/
uikpn Suvaun Béppavong
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66 - péon eAoya /péon karavéAwon ykadiov/
péon Suvaun Béppavong
86868 - peyAAn AOya /ueyain katavalwon
ykadiou/ peydAn Suvaun Bépuavong
PAOya eAéyxou
T
@ 6
4
ZBnopo tn¢ Opuactpac

AakOYTE TN pory yKadiou péow tn Barida mvw dvoiypa
Tou peTANvou KouTiov. H Beppdotpa Ba ivat «amoiuta
opnopévny povo gav n BaABida mavw oo Avolypa Tou
UETAANAVOU KOUTIOU gival amdAuTa KAELOTH.
y Mpoooxn! Otav o Kouuni eAéyxou givail o€ pia amé Ti¢
akpaiec Oéoeig, auté Ba émpene va yupioel otn

mpwtapyikr 6éon tou. EGv autd Sev yivel kAeiote T BaABida
Kal TNAEQWVAOTE 0TO OUVEPYEIO.

YMNOXTHPIZH:

Nat eENéyXETE TAKTIKA TV ENACTIKOTNTA TOU EVAUYIOTOU
owArva. Eav o eVNOYIOTOG GWARVAG éxel {NIEG TIPETTEL va TO
OMNGEETE e KAVOUPIO HE PKOG 450 pp CUPPWVA LE Ta TOTTIKA
Kkpatika mpdtuma. Ooov apopd T TPOCWTTIKK a0PAAEId 0o
va aMACeTe To EVAVYIOTO CWArvVa KABE 5 Xpovia.

Na kaBapileTe TNV EMPAVELQ TNG CUCKEUNG UE TIETOETA.
H okovn péoa otn cuokeur pmopei va kabapilete pe
NAEKTPIKN OKoUTIa OTaV N BgpUAcTPA SEV AeITOUPYEI.
Qulayete TI¢ TApMENEG MAnpo®opiag amod BAAPEC.

‘Otav n Bepudotpa Sev xpnotomoleital yia Stapkég
TEPI0S0 MPETEL VA AMTOCUVOECETE TO MMTOUKAAL YKa(loU
KAl va KAAOYETE TN BepudoTpa, Kat va tn BAleTe o€
Béon dmou Sev undpyet okdvn.

Baotkn e§unnpétnon o€ cuvepyeio MPETEL va eKTENETAL
KGO 1-2 xpovia.

MNivaka 1:
Vv S
4 15m? 105 cm?
686 28,5m’ 105 cm?
666 42m? 105 cm?

V - Siaotdoeic Swuartiou, S - avoiyuata Swuatiov

NepiBallovTikég amaitioElg

O TANIEC CUOKEUEG TTEPIEXOUV TTOAUTIHA UAIKA Kat
ouvenwg Sev mpémel va amoppintovrat padi pe ta
OKOUTTSI0 TWV VOIKOKUPIWV! Zag mapakaAoUE va
OUVEPYOOTEITE HE TNV EVEPYO ZaG GUUBOAN oTNV
TIPOCTAGIA TWV PUOIKWY TTOPWV Kal Tou TEPIBAANOVTOC
Kall VOl TIOPEXETE TN CUOKEUH 0TOUG OPYAVWHEVOUG
0TaBpoU¢ Mapddoong (EGv UTTAPXOLV TETOLOL).



MINAKAZ 2 ANAITHZEIZ TAHPO®OPHXIHZX FA HAEKTPIKOYZ TOMIKOYX OEPMANTHPEXZ XQPOY

AvayvwpioTiké(-a) povtélouv: LD168-D
Nerrovpyia éppeong Oéppavong: [ox1]
Apeon Ogppikn 10x0G: 4.2 (kW)

‘Eppeon Ogppikn 1ox06: NA (kW)

Kavowpo

Na emexBei €idog kauaipou [agépio/uypd]

XapaktmpeioTtiko Zuppolo ApiBunTiky
T

OgppIKN 10XUG

OvopaoTIKr BEPUIKNA 1OXUG Pnom 4.2

EAdxiotn Beppikn 1ox0g Pmin 1.54

(evdeIKTIKR)

BonBnTiki KatavaAwaon NAEKTPIK G EVEPYELAG

TNV ovopaoTIKA Beppikr  elmax NA
1ox0
oTNV ENAXI0TN BePUIKN elmin NA
1ox0
o€ Katdotaon avapovig  elsg NA

Movada

kw

kw

kw

kw

kw

Exmopmnéc Béppavang xwpou (¥)

NOx

[va mpoadiopiotei]

XapaktpioTiko Zoppolo ApiBpunTikn
T

Q@éhpn anodoon (NCV)

Qeéhipn amodoon otnv nth,nom 100

OVOMAOTIKN Beppikn

1ox0

Qeéhipn amodoon otnv nth,min 100

€NAX10TN BEPUIKA 1OXV
(evoeIkTIKN)

22.5 [mg/kWhinput] (GCV)

Movada

%

%

Eido¢ Oeppikiic 1ox0o¢/pubpioTr Beppokpaciag Swpatiov (va

emexOei pia Suvarotnta)

povoBdduia Beppikn 10xUG Xwpic puBUIoTH
Beppokpaciac Swuatiouv

800 1} TEPIO0ATEPEC XEIPOKIVNTES BABUISES XWPIG
pubuioTtr Beppokpaciag Swuatiou

€ UNXAVIKO BeppoaTatikd pubuiotr Beppokpaciag
Swpartiou

UE NAEKTPOVIKO pubuioTr Beppokpaciag Swuatiou

He NAekTpoviKd pubuioTh Beppokpaciag Swuartiou Kat
XPOVOSIAKOTTN NUEPAG

HE NAEKTPOVIKO puBUIOTH Beppokpaciag Swuatiou Kat
Xpovodiakomntn efSouddag

[oxu

[vau]

loxu

[oxu
[oxu

[oxu

AN\e¢ Suvatotnteg pUBHIONG (EmTpémovtat MoAAEG EmAOYEG)

pPUBIOTHG BeppoKpasias SwHATIOU PE aVIXVEUTH [ox1
mapouaiag
pUBUIOTHC Beppokpaciag Swuatiov He avixveuTn [ox1
avolxtoL mapabupou
Movipwg amarrobpevn 1oX0¢ yia T @Adya évavong T m—— o1
AmartoUpevn Ppﬂot 0.19 kw 9 , 2 ) o1
oX0C yia T GASya pE puBuIoTH IPOCapPHOlOpEVNG EKKIVNONG OxL
évavong (kata He mEPLoPIoUO6 SlApKelag Aettoupyiag [ox1
mepinTwon) X ) , . X
pe aloBnpa BeppopéTpou Heravig opaipag [oxu
EAAnVIKAQ 08nyieg xpnong kat amobnkevong 17



Este aparato ha sido fabricado para TESY Ltd., Ciudad
de Shumen, Av. Madara 48, (buzén 529) por Jiasheng
(Zhongshan) Electrical Appliances Co., Ltd.

Se trata de un aparato de categoria I13B/P(30) con

una potencia maxima de 4,2 kW y el consumo de
combustible de 305 g / hora. Este aparato funciona
con gas propano butano (G30/31) con presién de 30
mbar. La cantidad de aire necesaria para el proceso de
combustion es 8,4 m/h.

MONTAJE DE LAS RUEDAS:

Sacar las ruedas de los envases. Coloque la estufa hacia
arriba y si es posible sobre una alfombra o sobre otra
superficie blanda para no dafar su pulido. Presione las
ruedas sobre sus respectivos remaches hasta que se
escuche un clic.

iCUIDADO! INSTRUCCIONES BASICAS DE
SEGURIDAD PARA EL USO:

Utilice el calentador solamente de acuerdo con las
instrucciones;

Usar sélo en areas bien ventiladas;

Este aparato no debe utilizarse en locales como
sotanos, bafos o dormitorios y en habitaciones con
un volumen de menos de 15 m2 (30 m2 para salas
de estar);

Los gases resultantes del proceso de combustién
se echan en la atmdsfera de la habitacion que se
calienta;

La rejilla protectora del calentador protege de la
propagacion del fuego y no debe ser eliminada.

No coloque ropa u otros materiales sobre el
calentador podria provocar un incendio, o reducir
el funcionamiento eficaz del aparato;

No mueva el aparato cuando esté en
funcionamiento;

Distancia minima de las paredes laterales del
calentador - 20 cm;
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No coloque el calentador en las inmediaciones de
las cortinas, sillones u otros materiales inflamables;

Siempre coloque el calentador hacia el centro de la
habitacion durante su uso y permite una distancia
de al menos 1,5 metros entre la parte delantera

del aparato y otros objetos y al menos 0,2 m en los
lados y la espalda del aparato. En caso de que el
calentador se ha colocado en una superficie que
puede ser volteada (por los nifios, los animales
domésticos, etc), debe tomar medidas especiales;

Asegurese de que el montaje cumpla las normas
locales;

Al cambiar la bombona de gas, asegurese de que no
hay llama abierta en las proximidades;

La bombona de gas debe estar en posicion vertical
durante su uso.

No mueva el calentador mientras esté funcionando

En ningun caso vuelque la bombona boca abajo con el
fin de utilizar el contenido de gas restante.

FUGAS DE GAS:

En caso de sospecha de una fuga de gas, detener el
flujo de gas de la bombona y que entre aire fresco en la
habitacion.

No quite el regulador de presion. No coloque cerca de
una llama. Encienda la alimentacion de gas lentamente
y humedecer todas las conexiones con una solucion de
aguay jabén o con detergente liquido - si hay una fuga
de gas, las burbujas se manifiestan. Si se ha establecido
una fuga de gas llamar a un centro de servicios de
calentadores de gas.

n iNo utilice el calentador a menos que haya sido
reparado!

Nunca utilice cerillas para localizar un escape de
gas!



CAMBIO DE BOMBONA DE GAS:

Cambio de bombona de gas no debe ser llevado a cabo
en presencia de una llama. Utilice la bombona de gas
siempre en posicion vertical. Si se utiliza un tornillo
regulador asegurarse de que la arandela de regulador
esta presente y en buenas condiciones - sustituir en
caso de duda. Para colocar la bombona en posicién
correcta, retire el panel posterior que da al interior
durante el transporte, aflojando los tornillos, y luego
poner la bombona en posicién correcta y vuelva a
colocar el panel. No girar la botella boca abajo para
utilizar completamente su contenido.

BOMBONA DE GAS:

El sistema de alimentacion del calentador de gas se lleva
a cabo a través de un botella metélica que contiene gas
liquido carbo-hidrogeno propano butano (LPG 27) con
una presion de trabajo de 30 mbar

La capacidad maxima de la bombona de gas es de 15 kg
(altura de 440 mm a 660 mm, de didmetro hasta 330 mm).

Con el fin de instalar la botella metalica, retire la
cubierta posterior, que se coloca hacia el interior
durante el transporte, y coloque la botella en su lugar
predestinado y ponga la tapa en su posicion.

REGULADOR DE PRESION, TUBERIA FLEXIBLE Y
ANILLOS DE RETENCION:

Este aparato funciona con un regulador de presién de
30 mbar y una tuberia flexible.

Compruebe si el tubo flexible se ha cubierto por
completo y asegurese de que los anillos de retencion se
han colocado de forma segura en ambos extremos. Al
conectar el regulador de presion y la bombona de gas
evite los giros excesivos del tubo flexible.

Este aparato debe estar conectado a un regulador de
presién de combustible de propano butano con una
presion de 30 mbar en cumplimiento de las normas
nacionales locales.

Espaiiol

VENTILACION:

A Use solamente en habitaciones bien ventiladas!

Las habitaciones donde se utiliza el calentador deben

tener ventilacion adecuada. De este modo, se prevé
la eliminacién de los gases resultantes del proceso de

combustion y el suministro del aire fresco.

Tabla 1: muestra las dimensiones mas pequenas posibles
de la sala que se calienta y las dimensiones de la abertura
para los niveles superior e inferior, de acuerdo con la
méxima, media y baja produccion de energia.

DISPOSITIVOS DE PROTECCION Y SEGURIDAD:

El dispositivo de proteccion se aplica a fin de evitar
el riesgo potencial de incendio, es por eso que sus
partes no deben ser removidas. El dispositivo de
proteccién no ofrece una proteccion completa a los
nifos o las personas con dolencias.

El dispositivo de proteccion se apaga, si el
calentador se preclina o se mueve dureante su
empleo. Espere 5-10 minutos antes de intentar
volver a encender el calentador.

y Importante: El calentador de gas no puede usarse
con gas natural.
MODO DE EMPLEO:
Encender el calentador

Conecte el calentador de gas con bombona con 28-
30 regulador de propano butano presion 28-30 mbar;

Ponga la llave de la bombona de gas en posiciéon
“encendido”;
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Ponga el boiton del manejo en posicion Pistart
(Ilama de control), presione el botén de control

y mantenga pulsado durante 10 segundos, a
continuacion, pulse el botén rojo con el simbolo
"encender”%ﬁ, con el fin de producir una chispa (en
caso de que la llama no aparezca, pulse el botén
rojo de nuevo, y mantenga pulsado el botén de
control), mantenga presionando el botén de control
otros 20 segundos, de este modo el termostato
tendrd tiempo para calentar, y luego gire el botén
del manejo a la posicion deseada:

%3start - Llama de control

6 - Llama baja /bajo consumo de gas/ baja
potencia de calefaccion

66 -Llama media/medio consumo de gas/
media potencia de calefaccion

666

- Llama alta /alto consumo de gas/ maxima
potencia de calefaccion

Encendedor

i start
1
T?" D

Apagar el calentador

Detener el gas del calentador de la valvula de
salida sobre la caja metalica. El calentador quedara
“totalmente desconectado” sélo sila valvula de la
bombona de salida estd completamente cerrada.

ilmportante! Cuando el botén de control se establece

en una de sus posiciones finales, este tiene que volver
a su nivel inicial planeado. Si este no es el caso, cierre la
vdlvulay contacte con un centro de servicio.
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MANTENIMIENTO:

Comprobar la elasticidad de la tuberia flexible con
regularidad. En caso de que la tuberia flexible presente
dafio o desgaste, debe ser reemplazada con un nuevo
tubo - 250 mm de longitud, de acuerdo con las normas
nacionales locales. Para su seguridad personal, cambiar
el tubo flexible una vez cada cinco afios.

Limpie la superficie del aparato con un pafio suave
y humedo. El polvo y los residuos en el interior del
aparato se pueden limpiar con una aspiradora con el
calentador apagado.

Cuando el calentador no esté en uso por un periodo de
tiempo largo se debe retirar la bombona de gas y debe
cubrirlo y guardarlo en un lugar libre de polvo.

Una revisién por un Servicio autorizado es conveniente
hacer cada 1-2 afios.

Tabla1:
Vv S
4 15m? 105 cm?
66 285m 105 cm?
646 2m 105 cm?

V - Dimensiones de la habitacion, S - Aberturas de la habitacion

Indicaciones para proteccion medioambiental
Los electrodomésticos viejos contienen materiales
valiosos y no se deben tirar con la basura habitual del
hogar! Le pedimos que proteja los recursos y el medio
ambiente y lleve su electrodoméstico viejo a los centros
de reciclaje (si existen).



CUADRO 2: REQUISITOS DE INFORMACION QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE CALEFACCION

LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) del modelo: LD168-D
Funcionalidad de calefaccién indirecta: [no]

Potencia calorifica directa: 4.2 (kW)

Potencia calorifica indirecta: NA (kW)

Combustible

Seleccione el tipo de

combustible

Partida Simbolo Valor
Potencia calorifica

Potencia calorifica nominal Pnom 42
Potencia calorifica minima  Pmin 1.54
(indicativa)

Consumo auxiliar de electricidad

A potencia calorifica elmax NA
nominal

A potencia calorifica elmin NA
minima

En modo de espera elsg NA
Necesidad de gia del piloto per

Necesidad de Ppilot 0.19

energia del piloto
(si procede)

[gaseoso/liquido]

Unidad

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Emisiones de calefaccion (¥)

NOx

[especifiquese]

Partida Simbolo Valor
Eficiencia util (NCV)

Eficiencia util a potencia nth,nom 100
calorifica nominal

Eficiencia util a potencia nth,min 100
calorifica minima

(indicativa)

22.5 [mg/kWhinput] (GCV)

Unidad

%

%

Tipo de control de potencia calorifica/de temperatura interior

(seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel, sin control de
temperatura interior

[no]

dos o mas niveles manuales, sin control de temperatura [si]

interior

con control de temperatura interior mediante
termostato mecanico

con control electrénico de temperatura interior

con control electrénico de temperatura interior y
temporizador diario

con control electronico de temperatura interior y
temporizador semanal

[no]

[no]

[no]

[no]

Otras opciones de control (pueden seleccionarse varias)

control de temperatura interior con deteccion de
presencia

control de temperatura interior con deteccién de
ventanas abiertas

con opcion de control a distancia
con control de puesta en marcha adaptable
con limitacién de tiempo de funcionamiento

con sensor de lampara negra

[no]

[no]

Espaiiol
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Este aparelho é fabricado pela empresa Jiasheng
(Zhongshan) Electrical Appliances Co., Ltd. para TESY
0OO0D, cidade de Shumen, bul. Madara 48 (caixa postal
529).

O aparelho possui a categoria I3B/P (30) com capacidade
maxima de poténcia de 4.2 kW e consumo de combustivel
de 305 g/h. O aparelho pode funcionar a gas propano/
butano (G30/31) e com uma presséo de 30 mbar.

A quantidade necesséria de ar para o processo de
combustao é de 8,4 m*/h.

MONTAGEM DE PES:

Tire os pés da embalagem. Vire a salamandra ao
contrario colocando-a, se for possivel, sobre um tapete
ou qualquer outra superficie suave para ndo estragar o
revestimento desta. Pressione os pés ja colocados nos
respetivos buracos até ouvi-los estalar.

ATENCAO! PRINCIPAIS INSTRUCOES DE
SEGURANCA:

Utilize a salamandra sempre respeitando o presente
manual do utilizador;

Utilize somente em divisdes bem arejadas;

O aparelho nao deve ser utilizado em divisoes tais
como caves, casas de banho ou dormitérios ou em
divises com area inferior a 15 m? (30 m? para as salas);

Os gases produzidos como resultado do processo
de combustdo séo eliminados no ar da divisdo em
aquecimento;

A grelha protetora da salamandra protege contra

a distribuicao da chama e ndo deve ser tirada. A
grelha propée uma protecéo plena para as criangas
ou adultos com deficiéncias;

N&o coloque roupa ou outros materiais sobre a
salamandra. Se ndo cumprir este aviso, corre o risco
de causar incéndio ou reduzir a eficiéncia do aparelho;

Néo desloque o aparelho enquanto este estiver a
funcionar;

A distancia minima das paredes laterias até a
salamandra é de 20 cm;
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Nao coloque a salamandra em proximidade direta
com cortinados, poltronas ou outros materiais
facilmente inflamaveis;

Coloque sempre a salamandra com a parte frontal
virada para o centro da divisdo quando esta estiver
em funcionamento, respeitando uma distancia

de pelo menos 1.5 metros entre a parte frontal do
aparelho e outros objetos e uma distancia minima
de 0.2 m entre as partes laterais e a parte traseira

do aparelho. Caso o aparelho esteja colocado sobre
uma superficie instavel, correndo o risco de dar
volta (por criangas, animais de estimacéo, etc.), deve
tomar medidas preventivas especiais;

Certifique-se de que a montagem corresponde as
normas locais;

Em caso de substituicdo da garrafa de gas, certifique-
se de que préxima dela néo ha fogo aberto;

A garrafa de gés deve ser colocada endireitada
durante a exploracao.

Nao desloque o aparelho enquanto este estiver a
funcionar - a chave de inclinagéo pode ficar ligada e
provocar a interrupgao do funcionamento do aparelho.

Nunca vire a garrafa de gas com o propésito de utilizar o
resto da quantidade de gas.

FUGAS DE GAS:

Em caso de uma eventual fuga de gas, desligue a
passagem de gés da garrafa de gas e assegure a entrada
de ar fresco na divisao.

Néo tire o regulador de pressao. Ndo coloque em
proximidade com fogo aberto. Desligue a passagem de
gas lentamente e humidifique todas as ligagdes com
4gua e solucdo de sabao ou com detergente liquido, caso
se verifique a presenca de fuga de gas, havera bolinhas.
Se detetar uma fuga de gas, entre em contato com o
centro de assisténcia técnica de salamandras a gas.

Nao utilize a salamandra enquanto esta ndo
estiver reparada!

Nunca utilize fésforos com o objetivo de detetar
uma eventual fuga de gds!



SUBSTITUICAO DA GARRAFA DE GAS:

Nao deve executar a substituicdo da garrafa de gas

na presenca de fogo aberto. Utilize a garrafa de

gas sempre endireitada. Se utilizar um parafuso de
regulacdo, assegure uma porca para o regulador em
funcionamento, substituindo-a em caso de duvida. Para
colocar a garrafa endireitada, tire o painel traseiro que
durante o transporte se encontra colocado para o lado
interior, desapertando os parafusos; depois coloque a
garrafa na posicdo certa e volte a colocar o painel. Nao
vire a garrafa ao contrario, para utilizar ao maximo a
quantidade contida no recipiente.

GARRAFA DE GAS:

A alimentacédo da salamandra a gas faz-se com a ajuda
de uma garrafa de metal que contém um gas liquefeito
de hidrocarbonetos, propano e butano, (LPG 27) com
presséo de utilizagdo de 30 mbar, fornecida por uma
vélvula dupla redutora de pressao.

A capacidade maxima da garrafa de gés é de 15 kg
(altura de 440 a 600 mm, diametro até 330 mm).

Para montar uma garrafa de gas, tire a tampa superior
que durante o transporte fica virada para o interior e
coloque a garrafa em metal no respetivo sitio e volte a
colocar a tampa no sitio inicial.

REGULADOR DE PRESSAO, MANGUEIRA FLEXIVEL
E ANEIS DE RETENCAO:

O aparelho funciona com regulador de pressao de 30
mbar e uma mangueira flexivel.

Certifique-se de que a mangueira flexivel cobre
completamente o bocal e coloque em seguranca os
anéis de retencédo nas duas bordas. Ao ligar o regulador
de pressdo e a garrafa de gas, evite torcer demasiado a
mangueira flexivel.

O aparelho deve ser ligado ao regulador de presséo para

0 gés propano-butano com uma pressao de 30 mbar de
acordo com as respetivas normas nacionais.

Portugués

VENTILAGAO:

A Utilize somente com divisbes bem arejadas!

As divises onde a salamandra estd a ser utilizada
devem ser adequadamente arejadas. Isto garantira
a eliminacao de gases em resultado do processo de
combustdo e garante a entrada de ar fresco.

Na tabela 1 sdo indicadas as dimensdes minimas
admitidas da divisdo em aquecimento e as dimensdes
das entradas nos niveis superiores e inferiores conforme
a poténcia maxima, média e minima.

DISPOSITIVOS DE SEGURANCA:

Um dispositivo de seguranca encontra-se integrado
para prevenir o risco potencial de incéndio pelo
que as pecas deste dispositivo nunca devem ser
tiradas. O dispositivo de seguranca ndo propde
uma protecéo plena para as criangas ou pessoas
deficientes.

O dispositivo de seguranca liga-se em caso de a
salamandra ficar inclinada ou deslocada enquanto
estiver a funcionar. Aguarde por volta de 5-10
minutos antes de voltar a liga-la.

y Importante: A salamandra a gds néo é apropriada
para trabalhar com gds natural.

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO:
Ligar a salamandra

conecte a salamandra com o tubo de saida

da garrafa de gas através de um regulador de
passagem de propano-butano com pressao de
28-30 mbar;

coloque a torneira da garrafa de gas em posigao
«ligada»;
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coloque o botdo de comando em posicéao 33

start (chama de controlo), carregue no botéo de
comando, pressionando-o por 10 segundos; depois
carregue no botdo vermelho sobre o qual esta a
imagem para «ignicao» 33, para produzir uma faisca
(se ndo aparecer chama, carregue novamente no
botao vermelho sempre pressionando o botdo de
comando); depois coloque o botdo de comando na
posicado pretendida:

33start - chama de controlo

6§ - chama pequena/ baixo consumo de gas/
baixa poténcia de aquecimento

88 - chama média/ consumo médio de gés/
poténcia média de aquecimento
688 -chama grande/ consumo maximo de gés/
poténcia maxima de aquecimento
Ignicao
Desligar a salamandra

Interrompe a passagem de gas através da valvula
que fica na abertura de saida da caixa de metal. A
salamandra ficard «completamente desligada» sé se
a vélvula sobre a abertura de saida da caixa de metal
estiver completamente fechada.

Importante! Se o botdo de controlo estiver colocado
numa das posigées finais, este deverd voltar para a sua
posicdo inicial. Se isto ndo acontecer, feche a vdlvula e entre
em contato com o centro de assisténcia técnica.
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MANUTENGAO:

Verifique regularmente a elasticidade do tubo flexivel.

Se o tubo flexivel ficar estragado ou gasto, deve ser
substituido por tubo novo com um comprimento de 250
mm em conformidade com as normas nacionais. Tendo
em conta a sua propria seguranga recomenda-se que faca
uma substituicdo do tubo flexivel a cada cinco anos.

Limpe a superficie do aparelho com toalha humida.

O pé e as particulas restantes no interior do aparelho
podem ser limpos com aspirador quando a salamandra
estiver desligada. Proteja as placas indicadoras contra
quaisquer danos.

Se ndo estiver a utilizar a salamandra durante muito
tempo, deve tirar a garrafa de gés e cobrir a salamandra,
guardando-a num sitio protegido contra o pé.

Deve ser realizada uma assisténcia técnica geral todos
os 1-2 anos.

Tabela 1:
Vv S
o) 15m? 105 cm?
66 285m’ 105 cm?
866 2 m’ 105 cm?

V - Dimensées da divisdo, S - Area aberta para a entrada de
ar puro na divisdo que o aparelho estd a aquecer

Indicagées para protecao do meio ambiente
Os eletrodomésticos velhos contém materiais

valiosos e por isso ndo devem ser tratados como
residuos urbanos! Pedimos a sua colaboragao para
contribuir ativamente na protecao dos recursos e do
meio ambiente entregando o aparelho nos postos
especializados para reciclagem (se houver tais).



QUADRO 2: REQUISITOS DE INFORMAGAO PARA AQUECEDORES DE AMBIENTE LOCAL ELETRICOS

Identificador(es) de modelo: LD168-D
Funcionalidade de aquecimento indireto: [nao]
Poténcia calorifica direta: 4.2 (kW)

Poténcia calorifica indireta: NA (kW)

Combustivel

Selecionar o tipo de combustivel [gasoso/liquido]

Elemento Simbolo Valor Unidade
Poténcia calorifica

Poténcia calorifica nominal Pnom 4.2 kW
Poténcia calorifica minima Pmin 1.54 kw
(indicativa)

Consumo de eletricidade auxiliar

A poténcia calorifica elmax NA kw
nominal

A poténcia calorifica elmin NA kw
minima

Em estado de vigilia elsg NA kw

Requisito de energia da chama-piloto permanente

Requisito de energia da 0.19 kw
chama-piloto permanente

(se aplicavel)

Ppilot

Emissoes resultantes do
aquecimento ambiente (*)

NOx

[especificar] 22.5 [mg/kWhinput] (GCV)
Elemento Simbolo Valor Unidade
Eficiéncia util (NCV)

Eficiéncia atil a poténcia nth,nom 100 %
calorifica nominal
Eficiéncia util a poténcia nth,min 100 %

calorifica minima
(indicativa)

Tipo de poténcia calorifica/comando da temperatura interior
(selecionar uma opgao)

Poténcia calorifica numa fase Unica, sem comandoda  [nao]
temperatura interior

Em duas ou mais fases manuais, sem comando da [sim]
temperatura interior

Com comando da temperatura interior por termoéstato  [nao]
mecanico

Com comando eletrénico da temperatura interior [nao]
Com comando eletrénico da temperatura interior e [nédo]
temporizador diario

Com comando eletrénico da temperatura interior e [nao]

temporizador semanal

Outras opgoes de comando (selecdao miiltipla possivel)

Comando da temperatura interior com detecéo de [néo]
presenca

Comando da temperatura interior, com detecéo de [n&o]
janelas abertas

Com opcdo de comando a distancia [nédo]
Com comando de arranque adaptativo [néo]
Com limitagdo do tempo de funcionamento [néo]
Com sensor de corpo negro [nao]

Portugués
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Sj irenginj pagamino TESI Ltd., Sumeno m., Madara bulv.
48, (pasto dézé 529), Jiasheng (Zhongshan) Electrical
Appliances Co., Ltd.

|renginys yra kategorijos I3B/P (30), maksimalus
galingumas 4,2 kW, kuro suvartojimas 305 g/val.
|renginys veikia su propano butano dujomis (G 30/31),
slégis 30 mbar. Oro kiekis, reikalingas degimo procesui,
yra 8,4 m*/val.

RATUKUY TVIRTINIMAS:

IStraukite ratukus us pakuotés. Apverskite Sildytuva ir
pastatykite jj pagal galimybe ant kilimo at kito minksto
pavirsiaus, kad nebaty pazeistas pavirsius. Prispauskite

ratukus prie jiems skirty viety, kol isgirsite spragteléjima.

DEMESIO! PAGRINDINES SAUGUMO
INSTRUKCIJOS NAUDOJIMO METU:

Naudokite Sildytuva tik pagal Sias instrukcijas;
Naudokite tik gerai védinamose patalpose;

|renginio negalima naudoti tokiose patalpose, kaip
rusiai, vonios, miegamieji, taip pat kambariai, kuriy
plotas mazesnis nei 15 kvadratiniy metry (30 m?
kasdieniam naudojimui).

Dujos degimo metu iSmetamos j ora patalpos, kurig
apsildo;

Sildytuvo apsauginés grotelés saugo nuo liepsnos
paplitimo, jy nereikia nuimti. Grotelés nenumato
visiskos vaiky ar Zzmoniy su negalia apsaugos;

Nekabinkite drabuziy ar kity daikty ant sildytuvo.
Jeigu nesilaikote Sios rekomendacijos, rizikuojate
sukelti gaisra ar sumazinti jrenginio efektyvumag;

Nekilnokite jrenginio, kai jis veikia;
Minimalus atstumas nuo sieny iki sildytuvo 20 cm;

Nestatykite Sildytuvo arti uzuolaidy, foteliy ar kity
lengvai uzsidedanciy daikty;

Visada statykite jrenginj priekiu j kambario vidurj,
kai jj naudojate, ir palikite maziausiai 1,5 metro
atstuma tarp jrenginio priekio ir kity daikty,

ir maziausiai 0,2 metro nuo jrenginio Sony ir
uzpakalinés dalies. Jeigu jrenginys pastatytas ant
pavirsiaus taip, kad jj gali apversti vaikai, augintiniai
ir kt., reikia imtis priemoniy.

Patikrinkite, ar montazas atitinka vietos standartus;

Keisdami dujy cilindra, jsitikinkite, kad arti néra
atviros ugnies;
Dujy cilindras turi bati nustatytas teisingai
naudojimo metu.
Nekilnokite jrenginio darbo metu — pasvirimo raktas gali
suveikti ir perinstaliuoti jrenginio darba.

Jokiu badu neapverskite dujy cilindro, kad
sunaudotuméte dujy likucius.
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DUJY NUTEKEJIMAS:

Jeigu jtariate, kad nuteka dujos, sustabdykite dujy
tiekima i$ dujy cilindro, ir uztikrinkite, kad patalpoje
baty gryno oro.

Neistraukite slégio reguliatoriaus. Nestatykite arti atviros
ugnies. Ijunkite dujy tiekima létai, ir drékinkite visus
sujungimus vandeniu ar muilo skiediniu arba skystu
skalbikliu, jeigu yra dujy nutekéjimas, atsiras puslelés.
Jeigu nustatéte dujy nutekéjima, kreipkités j dujiniy
Sildytuvy taisykla.

A Nenaudokite Sildytuvo, kol jis nesutaisytas!

Niekada nenaudokite degtuky, kad nustatytuméte
dujy nutekéjimq!

DUJY CILINDRO KEITIMAS:

Keisti dujy cilindro negalima, jeigu arti yra atvira ugnis.
Naudokite dujy cilindra visada teisingoje pozicijoje.
Jeigu naudojamas reguliavimo varztas, uztikrinkite,

kad buty gera reguliavimo verzlé, pakeiskite, jei kyla
abejoniy. Norédami teisingai jmontuoti cilindra,
nuimkite galine plokste, kuri jstatyta prie vidinés

pusés transportavimo metu, atsukdami varztus, tada
pastatykite cilindra reikiamoje pozicijoje ir vél uzdékite
plokste. Neapverskite cilindro, norédami pilnai iSnaudoti
jos turinj.

DUJVY CILINDRAS:

Dujinio 3ildytuvo veikimas uztikrinamas su metaliniu
cilindru, kuriame yra suskystintos propano butano dujos
(LPG 27) su darbiniu slégiu 30 mbar, su dvigubu voztuvu
slégiui mazinti.

Maksimalus dujy cilindro svoris 15 kg (aukstis nuo 440
iki 600 mm, skersmuo iki 330 mm).

Kad jmontuotumét metalinj cilindra, nuimkite virSutinj
dangtj, ir jstatykite metalinj cilindra j jam skirtg vieta, ir
tada grazinkite dangtj j jo vieta.

SLEGIO REGULIATORIUS, LANKSTI ZARNA IR
SULAIKANTYS ZIEDAI:

|renginys veikia su slégio reguliatoriumi 30 mbar, ir
lankscia zarna.

Patikrinkite, ar lanksti zarna pilnai dengia tata, ir
uztikrinkite, kad baty teisingai pastatyti sulaikantys
Ziedai dviejuose krastuose. Sujungiant slégio
reguliatoriy ir dujy cilindra, venkite lankscios Zarnos
susisukimo.

|renginys turi bati sujungtas su propano butano slégio
reguliatoriumi 30 mbar pagal vietinius nacionalinius
standartus.



VEDINIMAS:

A Naudokite tik gerai védinamose patalpose!

Patalpos, kuriose naudojamas Sildytuvas, turi bati
tinkamai védinamos. Tai uztikrins dujy iSmetima degimo
proceso metu, ir gryng ora.

1 lenteléje pavaizduoti maziausi galimi patalpy dydziai,
ir virdutiniy ir apatiniy angy dydziai, priklausomai nuo
maziausio, vidutinio ir didZiausio galingumo.

SAUGUMO |RENGINIAI::
Saugumo jrenginys yra jrengiamas siekiant uzkirsti
kelig potencialiai gaisro tikimybei, todél jo dalys
niekada neturi bati iSimamos. Saugumo jrenginys
negarantuoja vaiky ir zmoniy su negalia pilnos
apsaugos.

Saugumo jrenginys pradeda veikti, jrenginj palenkus
ar kilnojant darbo metu. Palaukite 5-10 minuciy ir
uzdekite i$ naujo.

y Svarbu: dujinis Sildytuvas turi bati naudojamas su
gamtinémis dujomis.

NAUDOJIMO INSTRUKCLJA:
Sildytumo jjungimas

Sujunkite Sildytuva su dujy cilindru propano butano
tiekimo slégio reguliatoriumi 28-30 mbar.

Nustatykite dujy cilindro ¢iaupa j padétj,jjungta”;

Nustatykite valdymo mygtuka j padétj Pstart
(kontroliné liepsna), paspauskite valdymo mygtukg ir
laikykite jj 10 sekundziy, po to paspauskite raudong
mygtuka, vir$ kurio yra Zenklas ,jziebimas” i‘}, kad
sukeltuméte kibirkstj (jeigu liepsna neatsirado, vél
paspauskite raudona mygtuka, laikydami paspausty
valdymo mygtuka), spauskite valdymo mygtuka dar
20 sekundziy, kad termostatui bty laiko jsilti, tada
pasukite valdymo mygtuka j pageidaujama pozicija;

73start - kontroliné liepsna
6§ - mazaliepsna/ mazas dujy sunaudojimas/
mazas sildymo galingumas
84 - vidutiné liepsna /vidutinis dujy
sunaudojimas/ vidutinis ildymo galingumas
- didelé liepsna/ didelis dujy sunaudojimas/
didelis Sildymo galingumas

666

Lietuviy

Uzdegimas

Sildytuvo gesinimas

Sustabdykite dujy tiekima, naudodami voztuva virs
metalinés dézés iseinamosios angos. Sildytuvas bus
,pilnai isjungtas’, tik jeigu voztuvas virs metalinés dézés
iSeinamosios angos visiskai uzdarytas.

y Svarbu! Kai kontrolinis mygtukas yra vienoje is

krastutiniy padéciy, jj reikia grqZinti j pirmine padét;.
Jeigu taip néra, uzdarykite voZtuvq ir susisiekite su
aptarnavimo centru.

PRIEZIURA:

Nuolat tikrinkite lanksciosios zarnos lankstuma.

Jeigu lankscioji Zarna bus paZeista ar susidévés, ja
reikia pakeisti nauja 250 mm ilgio Zarna, pagal vietos
standartus. Atsizvelgdami j savo asmeninj sauguma,
keiskite Zarng kas penkerius metus.

Valykite jrenginio pavirsiy drégna sluoste. Dulkes ir
ivairias dalelytes jrenginio viduje gali bati valomos
dulkiy siurbliu, kai Sildytuvas iSjungtas. Saugokite nuo
pazeidimo lenteles su reikSmémis.

Kai jrenginys nenaudojamas ilgesnj laika, reikia atjungti
nuo jo dujy cilindra, ir uzdengti jrenginj, pastatyti jj
vietoje, kur néra dulkiy.

Kas 1-2 metus reikia atlikti pilna jrenginio apzitra.

1 lentelé:
[+ 15m? 105 cm?
686 28,5m’ 105 cm?
5866 2m’ 105 cm?

V - patalpos tiris, S - SvieZio oro pastimui j kambarj, kuriame
dega prietaisas, skylés plotas

Aplinkosauginiai nurodymai

Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to jy nereikia iSmesti kartu su buitinemis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo
centrus (jeigu tokiy yra).
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2 LENTELE: INFORMACIJOS APIE ELEKTRINIUS VIETINIUS PATALPY SILDYTUVUS REIKALAVIMAI

Modela identifikators(-i): LD168-D
Netiesas sildiSanas funkcija: [no]
Tiesa siltuma jauda: 4.2 (kW)
Netiesa siltuma jauda: NA (kW)

Kurinamais
Izvéléties kurinama veidu

[gazveida/skidrais]

Pozicija Apziméjums Vértiba

Siltuma jauda

Nominala siltuma jauda Pnom 4.2
Minimala siltuma jauda Pmin 1.54
(indikativi)

Papildu elektroenergijas patérins

Pie nominalas siltuma elmax NA
jaudas

Pie minimalas siltuma elmin NA
jaudas

Gaidstaves rezima elsg NA

Pastavigajai dezurliesmai nepieciesama jauda

DeZarliesmai 0.19 kw
nepiecie$ama jauda

(attieciga gadijuma)

Ppilot

Vieniba

kw

kw

kw

kw

kw

Telpu apsildes emisijas (*)

NOx

[noradit] 22.5 [mg/kWhinput] (GCV)
Pozicija Apziméjums  Vértiba Vieniba
Lietderibas koeficients (NCV)

Lietderibas koeficients nth,nom 100 %
pie nominalas siltuma

jaudas

Lietderibas koeficients  nth,min 100 %
pie minimalas siltuma

jaudas (indikativi)

Siltuma jaudas/telpas temperatiiras regulésanas tips
(izveléties vienu)

vienpakapes siltuma jauda bez telpas temperataras [né]
regulésanas

manuala divpakapju vai daudzpakapju siltuma jauda  [ja]
bez telpas temperataras regulésanas

ar mehanisku termostatu un telpas temperataras [né]
regulésanu

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu [né]
ar elektronisku telpas temperataras regulésanu un [né]
diennakts taimeri

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu un [né]
nedélas taimeri

Citi vadibas veidi (var izvéléties vairakus)

telpas temperatiras regulésana ar klatbdtnes [né]
detektésanu

telpas temperatiras regulésana ar atvérta loga [né]
detektésanu

ar talvadibas funkciju [né]
ar adaptivu palaisanas vadibu [né]
ar darbibas laika ierobezojumu [né]
ar siltuma starojuma sensoru melnas lodes forma [né]
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Stierice ir razota prieks SIA Tesy’, Sumenas p., Madara
bulv. 48, (PK 529) no Jiasheng (Zhongshan) Electrical
Appliances Co., Ltd.

lericei ir 13B/P(30) kategorija un maksimala jauda 4,2 kW,
un degvielas patérins 305g/st. lerice strada ar propana-
butana gazi (G 30/31) ar 30 mbar spiedienu. Deg3anas
procesam nepiecie$amais gaisa daudzums 8,4 m?/st.

RITENTINU MONTESANA:

Iznemiet ritentinus no iepakojuma. Apgrieziet krasni
otradi un nolieciet uz paklaja vai mikstas virsmas ta,
lai nesavainotu krasns virsmu. lespiediet ritentinus
attiecigajos caurumos kamér dzird sprakski.

UZMANIBU! GALVENAS INSTRUKCIJAS IERICES
DROSIBAI:

Izmantojiet krasni tikai péc 3is instrukcijas noradém;
Izmantojiet tikai labi védinamas telpas;

lerici nedrigst izmantot tadas telpas ka pagrabi,
vannas istabas vai gulamistabas vai istabas mazakas
par 15m? (viesistabai — 30m?);

Degsanas procesa gazes tiek izmestas telpas gaisa,
kuru ta apsilda;

Krasns aizsargrezgis aizsarga no liesmas izplatisanas
un to nevajag nonemt. Rezgis pilniba neaizsarga
bérnus un vecaka gajuma slimus cilvékus;

Nenovietojiet drébes un citus priekSmetus uz
krasns. Ja neievérosiet $o noteikumu, riské&jiet no
ugunsgréka vai samazinasiet ierices efektivitati;

lerices darba laika to neparvietojiet;

Minimalais attalums no sanu sienam lidz krasnij 20
cm;

Nenovietojiet krasni aizskaru, kréslu un citu viegli
uzliesmojosu priekSmetu tuvuma;

Vienmér novietojiet krasni ar priek$éjo pusi uz
istabas vidusdalu, kad ta strada, un atstajiet
vismaz 1,5 m starp ierices priekséjo dalu un
citiem priekSmetiem un vismaz 0,2 m no krasns
aizmuguréjas un sanu dalas. Gadijuma, ja ierice

ir uzlikta uz virsmas, kura var bat apgazta (no
bérniem, majas dzivniekiem un c.), tad ir japievérs
speciala uzmaniba;

Parbaudiet vai uzstadisana atbilst vietéjiem
standartiem;

Nomainot gazes balonu, parliecinieties, ka tuvuma
nav atklatas uguns;

Gazes balonam lietosanas laika ir jabat vertikala
pozicija.
Neparvietojiet ierici darba laika, var nostradat ierices
drosibas aprikojums un ierice var partraukt stradat.
Nekada gadijuma neapgaziet gazes balonu otradi, lai
izmantotu palikuso gazi.

Latviesu

GAZES NOPLUDE:

Gadijuma, ja Jums ir aizdomas par gazes nopladi,
noslédziet gazes padevi un nodrosinit svaigu gaisu
telpa.

Nenonemiet spiediena regulatoru. Neatstajiet atklatas
uguns tuvuma. Nogrieziet gazes padevi lénam un
samitriniet visus mezglus ar ziepjadeni vai ar skidu
mazgasanas lidzekli, gadijuma ja ir gazes noplude,
paradisies gaisa balonini. Ja esat konstatéjusi gazes
nopludi, zvaniet gazes krasns servisam.

A Neizmantojiet krasni, kamér ta nebus salabota!

Nekad neizmantojiet sérkocinus, lai konstatétu
iespéjamo gazes nopludi!

GAZES BALONA NOMAINISANA:

Gazes balona nomainisanu nekad nevajag veikt atklatas
uguns tuvuma. lzmantojiet gazes balonu vienmér
vertikala stavoklr. Ja tiek izmantots uzmavuzgrieznis,
nodrosiniet, lai regulatora blives starplika batu darba
kartiba, ja nepiecieSams, nomainiet tas.

Lai novietotu balonu pareiza pozicija, nonemiet
aizmuguréjo paneli, kas ir nolikts no iekséjas puses
transportésanas laika, kad atbrivosiet uzgrieznus,
novietojiet gazes balonu pareiza pozicija un nolieciet
paneli iepriek$éja vieta. Nekada gadijuma neapgaziet
gazes balonu otradi, lai izmantotu palikuso gazi.

GAZES BALONS:

Gazes krasns barosaana tiek uzturéta ar metala

balona palidzibu, kas satur 3kidrinato ogltdenraza
gazi propanu/butanu (LPG 27) ar darba spiedienu 30
mbar, kas tiek nodrosinats ar divkar$o ventili, lai varétu
samazinat spiedienu.

Maksimala gazes balona kapacitate ir 15 kg ( tas
augstums ir no 440 lidz 600 mm, diametrs lidz 330 mm).

Lai instalétu metala balonu, nonemiet augséjo vaku, kas
ir novietots uz iek3u transportésanas laika un novietojiet
metala balonu tam paredzétaja vieta un novietojiet vaku
atpakal tam paredzétaja vieta.

SPIEDIENA REGULATORS, ELASTIGA SLUTENE UN
UZMAVUZGRIEZNI:

lerices aprikojuma ir spiediena regulators 30 mbar un
elastiga $lutene.

Parbaudiet vai elastiga $latene pilniba parklaj nipeli
un nodrosiniet pareizu uzmavuzgrieznu aizskravésanu
abos slatenes galos. Savienojot spiediena regulatoru
ar gazes balonu, izvairieties no parak lielas elastigas
slatenes sagrieanas.

lericei ir jabat savienotai pie spiediena regulatora
ar propana/butana spiedienu ar 30 mbar saskana ar
vietéjiem nacionaliem standartiem.

Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija 29



m VEDINASANA:

A Izmantojiet tikai labi védinatds telpas!

Telpas, kuras izmanto gazes apkures krasnis, ir jabat
adekvati védinatam. Tas nodrosinas degsanas procesa
atkritumu izvadisanu un svaigu gaisu telpas.

1.tabula ir paraditi iespéjami vismazakie telpu izméri
apsildisanai un ventilacijas atvérumu izméri augséjos
un zemakos [imenos atkariba no maksimalas, vidéjas un
minimalas jaudas.

DROSIBAS NODROSINAJUMA APRIKOJUMS:

Drosibas aprikojums ir uzstadits, lai novérstu
potencialo ugunsgréka risku, tapéc ta dalas nekad
nedrikst nonemt. Drosibas aprikojums nedod pilnu
bérnu vei vecaku slimu cilvéku aizsardzibu.

Drosibas aprikojums ieslégsies, ja parvietosiet vai
nolieksiet krasni tas darbosanas laika. Nogaidiet
5-10 min un aizdedziniet krasni no jauna.

y Svarigi: Gazes apkures krasns nav paredzéta, lai to
izmantotu ar dabas gazi

LIETOSANAS INSTRUKCLJA:
Krasns aizdegsana

pievienojiet krasni gazes balona ventilim izmantojot
spiediena regulatoru propana/butana padosanai ar
spiedienu 28-30mbar;

pagrieziet gazes balona kranu pozicija ‘ieslégts”;

novietojiet vadibas slédzi pozicija Pistart (kontroles
liesma), nospiediet pogu un turiet to 10 sekundes,
péc tam nospiediet sarkano pogu, uz kuras ir zime
Skiltava” i\}, lai paraditos dzirkstele gadijuma,

ja liesma péc uzliesmojuma neparadisies, atkal
nospiediet sarkano pogu, vienlaicigi turot ieslégtu
vadibas slédzi); turpiniet nospiest vadibas slédzi 20
sekundes, lai termostatam ir pietiekosi laika iesilt, péc
tam uzgrieziet vadibas slédzi Jums véljamaja pozicija:

73start - Kontroles liesma
§ - Maza liesma/minimals gazes patérins/
minimala apkure
86 -Vidéja liesma/ vidéjs gazes patérins/ vidéja
apkure
6684 -Lielaliesma/ maksimals gazes patérins/
maksimala apkure
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Skiltavas

Tistart
1
‘-?'d D

Krasns izslegsana

Apturiet gazes padevi ar varsta palidzibu uz metéla
kastes izejas. Krasns bus pilniba izslégta, tikai tad, ja
varsts uz metala kastes ir pilniba aizgriezts.

y Svarigi! Ja kontroles slédzis ir uzlikts kada no
galigajiem raditajiem, tad tam ir jaatgriezas sava
sakotnéja pozicija. Ja tas nenotiek, aizsravéjiet varstu un

sazinieties ar servisa centru.

KOPSANA:

Parbaudiet regulari elastigas slaukas elastigumu. Ja
elastiga slauka ir sabojata vai amortizéjusies, tad ta
janomaina ar $lauku, kuras garums ir 250 mm ievérojot
vietéjos nacionalos standartus. levérojot JUsu personigo
drosibu, nomainiet $lauku reizi piecos gados.

Tiriet ierices virsmu ar mitru draninu. Puteklus un ierices
ieksgjas virsmas sikas dalinas varat tirit ar putek|ustcéju,
kad krasns ir izslégta. Sargajiet noradijumu plaksnites no
bojajumiem.

Ja krasni neizmantojiet ilgaku laiku, ta ir jaatslédz

no gazes balona un nosedziet krasni. Novietojiet to
glabasana telpa, kura nav putekli.

Galveno servisa apkalpi ir javeic reizi 1-2 gados.

1 lentelé:
Vv S
4 15m? 105 cm?
66 285m 105 cm?
646 2m 105 cm?

V- Telpas tilpums, S - SvieZio oro pastamui j kambarj,
kuriame dega prietaisas, skylés plotas

Noradijumi apkartéjas vides aizsardzib
Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc
neizmetiet tas kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam
Jas sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba
un lidzam nogadat ierici organizétajos uzpirk$anas
punktos (ja tadi ir pieejami).



2.TABULA INFORMACIJAS PRASIBAS ELEKTRISKAJIEM LOKALAJIEM TELPU SILDITAJIEM

Modelio Zymuo (-enys): LD168-D

Netiesioginio Sildymo funkcija: [ne]

Tiesiogiai atiduodama Siluminé galia: 4.2 (kW)
Netiesiogiai atiduodama Siluminé galia: NA (kW)

Kuras Sildant patalpas ismetamy tersaly kiekis (*)
NOx
Kuro rusis [dujinis/skystasis] [nurodyti] 22.5 [mg/kWhinput] (GCV)
Parametras Zenklas Verté Vienetas  Parametras Zenklas Verté Vienetas
Siluminé galia Naudingasis efektyvumas (NCV)
Vardiné siluminé galia Pnom 4.2 kw Naudingasis nth,nom 100 %
efektyvumas esant
vardinei Siluminei galiai
Maziausia Siluminé galia ~ Pmin 1.54 kw Naudingasis nth,min 100 %
(orientacine) efektyvumas esant

Pagalbinés elektros energijos vartojamoji galia

Esant vardinei siluminei elmax NA kw
galiai
Esant maziausiai Siluminei  elmin NA kW
galiai
Pristabdytaja veiksena elsg NA kw

Nuolat jjungto degiklio galios poreikis

Nuolat jjungto 0.19 kw
degiklio galios

poreikis (jei

taikoma)

Ppilot

maziausiai Siluminei

galiai (orientacinis)

Siluminés galios lygiai/patalpos temperatiros reguliavimas
(pasirinkti vieng)

Vieno siluminés galios lygio be patalpos temperataros [ne]
reguliavimo

Dviejy ar daugiau rankiniu badu nustatomy Siluminés  [taip]
galios lygiy be patalpos temperattros reguliavimo

Su mechaninio termostatinio patalpos temperattros [ne]
reguliavimo funkcija

Su elektroninio patalpos temperattros reguliavimo [ne]
funkcija

Su elektroninio patalpos temperataros reguliavimo [ne]
funkcija ir paros laikmaciu

Su elektroninio patalpos temperattros reguliavimo [ne]

funkcija ir savaités laikmaciu
Kitos valdymo pasirinktys (galimi keli variantai)

Patalpos temperataros reguliavimas su zmoniy buvimo [ne]
atpazintimi

Patalpos temperattros reguliavimas su atviro lango [ne]
atpazintimi
Su nuotolinio valdymo pasirinktimi [ne]

Su adaptyviuoju sildymo pradzios momento nustatymu [ne]
Ribojamo veikimo laiko [ne]

Su spinduliavimo temperataros jutikliu (angl. black
bulb sensor)

[ne]
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